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Ú jabb m ű té te t  h a jto tta k  v é g r e  
az a n g o l királyom

A z o r v o s o k  e l t á v o l í t o t t á k  k é t  b o r d a  r é s z e i t
Londonból jelentik: Újabb komplikációk követ­

keztében
héttőn délelőtt ismét m:gopcrálták György 

királyt.
Reggel kilenc órakor érkeztek az orvosok a Bucking- 
hani-palotába, majd tíz perccel később megérkezett Sir 
Hitgb Rlgby, aki decemberben az első operációt vé­
gezte. A király betegszobájában összesen hét orvos 
gyűlt össze, azok, akik megállapították a műtét szük­
ségességét és egy altató-specialista. Déli tizenkét óra­
kor közölték az orvosok, hogy az operáció befejező­
dött A Valesi herceg az operáció alatt a Buckingham- 
' ——— a

A magyar válaszjegyzék nem elégíti ki 
a csehszlovák kormányt

C sehszlovákia újabb jegyzékben  fenntartja régi követeléseit
Prágából jelentik: A hidasnémetii affér ügyében 

átnyújtott magyar válaszjegyzékkel kapcsolatban Kra- 
marz vasárnap egy népgyülésen tartott beszédében ki­
jelentette, hogy

a magyar válaszjegyzék, bár részletesen meg­
okolja Pecha Vince letartóztatásának körülmé­
nyeit, mégsem elégítette ki a csehszlovák köz­

véleményt’
Kramarz szerint az ügyet pártatlan biróság elé kell 
terjeszteni elbírálás végett.

A kisebbségek  világkongresszusának főtitkára  
Bukarestben folytat tárgyalásokat

A m en d e szerint a kisebbségi politika nem  teszi magáévá 
a páneurópai m ozgalm at

Bukarestből jelentik: Dr. Amende a nemzeti ki­
sebbségek világkongresszusának főtitkára, Madridból 
Becsen keresztül Bukarestbe érkezett, hogy itt a ki­
sebbségi csoportoknak a világkongresszuson való 
részvételét megszervezze.

Dr. Amende, a kisebbségi kongresszus főtit­
kára meglátogatta Maniu miniszterelnököt, 

akivel hosszasan tárgyalt.
Az újságíróknak elmondotta dr. Antcnde, hogy 

Romániában kedvező atmoszférát talált a szervezés 
uiunkájához.

A kisebbségi világkongresszus augusztus 
14-lkétöl 24-lkélg fog lezajlani.

Arra a kérdésre, hogy mit vár a külföld Romá­

Detektívek és csendőrök véres uccai harca 
Stiphen két bolgár merénylővel

Mindkét merénylőt halálosan megsebesítették, egy detektív és két csendőr 
könnyebben megsebesült a revolverharcban

Stipböl jelentik: Vasárnap este fél kilenc óra táj­
ban két gyanús idegen lopózott be a város külterülete 
felől a Fő-térre. A gyanús külsejű embereket vélet­
lenül arra cirkáló detektívek igazolásra szólították fel, 
az idegenek azonban, ahelyett, hogy igazolták volna 
magukat, hirtelen

revolvert rántottak és több lövést adtak le a 
detektlvokre, akiket a golyók könnyebben 

megsebesítettek.
Á titkosrendörök azonban nem veszítették el lélek­

palotában tartózkodott.
A műtétről kiadott hivatalos jelentés a következő­

képen hangzik:
— A műtétet végrehajtották.

Két borda részelt eltávolították,
hogy a keresztben fekvő másfél hüvelyk nagyságú 
tályog számára a közvetlen lefolyást és kezelést biz­
tosítsák. őfelsége állapota kielégítő.

A jelentést öt orvos irta alá. A műtét alatt a Bu- 
ckingham-palota előtt óriási tömeg várakozott és leste 
a király állapotáról szóló híreket.

A csehszlovák külügyminisztériumhoz közelálló 
körökben az a hír van elterjedve, hogy

Csehszlovákia nem tervez újabb rcpresszáliá- 
kat Magyarország ellen, de részletesen vála­
szolni fog Walko külügyminiszter Jegyzékére 
és az uj jegyzékben Cseliszlovüuia továbbra Is 

fenntartja régi követeléseit.
Ezt a jegyzéket a napokban már át is nyújtják Buda­
pesten.

niától a kisebbségi kérdésben dr. Amende a következő­
ket válaszolta:

— A külföld azt várja a Maniu kormánytól, hogy 
nem felejti cl annakidején tett Ígéretét, és a gyulafehér­
vári programot, amihez kötötte magát.

A páneurópai mozgalomról is beszélt dr. Amendc 
és kijelentette, hogy szerinte

a kisebbségi politika nem helyesli azt az
Irányt, amit a páneurópai mozgalom követ. 

Előbb a kisebbségi problémát keil megoldani — mon­
dotta dr. Amcnde — hogy Páncurópához közelebb Jus­
sunk. Addig, amíg ez a lelki kiegyenlítődés nem törté­
nik meg, Páneurópa csak terv marad.

jelenlétüket, ők is elővették revolvereiket és 
tüzelni kezdtek támadóikra, akiknek egyikét

halálosan találta el a golyó.
Amikor a másik idegen látta, hogv társa összeesik, fu­
tásnak eredt, a közben odaérkezett csendőrök azonban 
üldözőbe vették. A menekülő ember futás köztien több 
Ízben hátrafordult és lövéseket adott le.

A golyók az egyik csendőrt könnyebben meg 
Is sebcsltették.

A menekülőnek ezután sikerült eltűnnie az egyik

útkereszteződésnél, másfél órával később azonban egy 
cirkáló csendörjárőr Ismét szembetalálta magát az is­
meretlennel, aki

újból revolverharcba bocsátkozott a csönd- 
őrökkel és a járőr egyik tagját megsebesí­

tette.
Az első pillanatban felmerült az a gyanú, hogy 

bulgáriai merénylők akartak belopózni Stipbe és a fel­
tevés helyesnek is bizonyult.

A megölt embernél több revolvert és négy 
kézlbombát találtak, amelyek közül kettő 
»Odrin« rendszerű volt Ilyen bombákkal van 

felszerelve a bolgár hadsereg.
A másik két bomba német gyártmányú volt. A holttest 
ruházatán egy szótlai cég Jelzését találták meg.

A másik merénylő kézrekeritésére erélyes nyomo­
zást indítottak, amely hamarosan eredményre veze- 
tett. A lakosok megtalálták a merénylő nyomát és a 
csendőrök felkutatták a rejtekhelyét.

A csendőrök felszólították a merénylőt, hogy 
adja meg magát, mire a bolgár tűzzel felelt 

Erre a csendőrök is tüzeltek és
agyonlőtték a merénylőt, aki Kocsane közelé­

ben akart átszökni a bolgár határon. 
Megállapították, hogy az egyik merénylőt Sljka Mi­
hálynak, a másikat Kmm Banovnak hívják és mind­
ketten néhány nap előtt jöttek Jugoszláviába Szófiá­
ból, ahol a macedón komité taglal voltak.

Nyomban megellett vizsgálat során megállapítot­
ták, hogy

mindkét ember Bulgáriából Jött és a náluk le­
vő bombák segítségével eddig fel nem derített

mólon merényletet akartak elkövetni.
Az a körülmény, hogy a merénylők vasárnap jöttéit, 
arra mutat, hogy jóelöro számot vetettek az eshető­
ségekkel és olyan időpontot választottak tervük vég­
rehajtására, amikor zavartalanul dolgozhatnak, mert 
vasárnap az összes közhivatalok képtelenek, a város pá­
dig tele van sétáló és szórakozó emberekkel.

A bolgár orvtámadók Ismételt felbukkanása 
óriási felháborodást keltett az egész országban. 

Valószínűnek látszik, hogy a bolgárok a sajtóban le­
folytatott rágalomhadjárat után ismét a cselekvés te­
rére akarnak lépni és eddigi módszerükhöz híven me­
rénylőket és orvtámadókat szöktetnek át a jugoszláv- 
bolgár határon, hogy a megvásárolt bérencek jugo­
szláv területen merényleteket kövessenek el.

T  > « > > »

Elpusztult a Chicago T ribüné
oceánjáró repülőgépe is

A lengyel oceánrepülők motorhiba követ­
keztében kényszerleszállást hajtottak végre 
a motor felrobbant és Idzikovszky meghalt

Párisból jelentik: Az Azori szigetekről érkező éj­
szakai jelentések megerősítik azt a hírt, hogy a »Pt'Z- 
sudszky tábornagy Idzikovszky és Knlxila lengyel 
pilótaórnagyok óceáni repülőgépe, amellyel Párisból 
indultak Newyork felé, a motor hibás működése foly­
tán kényszerleszállást végzett és elpusztult. A katasz­
trófa egyik szemtanújának elbeszélése szerint a piló­
ták leszállásra alkalmas helyet kerestek, amikor a re­
pülőgép ellenkező irányú széláramlatba kerülve, fo­
rogni kezdett és lezuhant. Abban a pillanatban, amikor 
a repülőgép a földre ért, Kabala kirepült a gépből, 
majd a következő pillanatban robbanás történt, amely 
megölte Izdikovszkyt,

Az lukra lengyel iskolahajó Horta kikötőjéből a 
Graciosa sziget felé indult, hogy fedélzetére vegye a 
hősi halált halt Izdikovszky őrnagyot, bár más hír­
forrás szerint Izdikovszkyt már el is temették. Az 
Inkra szikratávirati utasítást kapott a lengyel kor­
mánytól, hogy állapítsa meg pontosan a katasztrófa 
okát. A súlyosan sebesült Kubalát kórházban ápolják.

Ncwyorki jelentés szerint az Untim Bowler, a Chi­
cago Tribuno óceáni repülőgép elpusztult. A Chicago 
Trihune-nek a repülőgéppel utrakelt munkatársa va­
sárnap este szikratáviratot küldött lapjának, amelyben 
közli, hogy a jégzajlás magával ragadta a Port-bur- 
wclli kikötőből a repülőgépet és a Hudson csatornába 
sodorta, Szerencsére a gépen senki sem tartózkodott. 
A zalló jég pár perc alatt összeroppantotta a repülő­
gépet, amely pillanatok alatt elmerült. Az Untim Bow­
ler öt napja vesztegelt a port-burwelll kikötőben és
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már az első naptól kezdve alig tudták megvédeni a 
jégzajlástól.

Egy másik newyorki jelentés szerint a lakehursti 
repülőtéren érdekes kísérletek folynak, hogy mikép 
lehetne a hatalmas Los Angoles kormányozható légha­
jót repülőgépek bázisául felhasználni. A módszer, 
amellyel a repülőgép a léghajóval érintkezésbe lép, 
egészen újszerű. A pilótának mindenesetre nagyon 
ügyesnek kell lenni, mert a kikötés menetközben tör­
ténik. Qordon repülőtisztnek már háromszor sikerült a 
kísérlet olymódon, hogy kétfedelű repülőgépével a tel­
jes sebességgel haladó léghajó alá repült. A repülőgép 
felső részén egy kampó van, a léghajó alsó részén pe­
dig a kampónak megfelelő szerkezet.

A repülőgépnek olyan közel kell mennie a lég­
hajóhoz hogy a kampó bekapcsolódjék és Így 
stabilan és szorosan hozzásinuüjon a repülő­

gép a léghajóhoz.
A kisérletező repülőgépnek sikerült hasonló módon 
minden alkalommal el is indulni a Los Angeles alól. 
Aviatikái körökben hadiszempontból nagy jelentőséget

Szeptember elsejétől felemelték 
a szén, tűzifa és tégla vasat! tarifáját
A kiviteli szezonban húsz százalékkal drágább a tüzelőanya­

gok szállítási dija
Beogradból Jelentik: A közlekedésügyi miniszter 

néhány nap előtt rendeletet adott ki, amelyben a szén, 
iiizila, mész, kő, tégla, föld és homok vasúti tarifáiét 
húsz százalékkal felemeli a szeptember l-étől március 
31-élg tartó Időre. A tarifaemelésnek célja az, hogy 
a fő kiviteli szezon Idején minél több nyitott vagont 
biztosítsanak a mezőgazdasági termékek szállításán. 
A minisztérium véleménye szerint a rendelet kiadásá­
val a tüzelőanyag, mész- és téglakcreskedők nem szen­
vednek kárt, mert szeptember 1-éig elég idő áll ren­
delkezésükre, hogy szükségletüket előre fedezzék, úgy­
hogy a téli hónapokban csak kisebb mennyiségben fog­
ják szállítani a fenti árukat és a vasút vagonparkja 
felszabadul a kivitelre szánt áruk és a gyorsan rom­

Huszonháromezer dinárt sikkasztott 
Nöszt Béla és Tamasi Béla

A vádtanács helybenhagyta a hét szuboticai tisztviselő vizs­
gálati fogságát

Noviszadról ’clerstik: A novlszadi törvényszék vlzs- 
gálóbirája — mint Ismeretes — a szuboticai vasúti 
íütőház két sikaksztó tisztviselője ügyében befejezte 
a vizsgálatot és úgy Nöszt Béla. mint Tamasi Béla 
ellen elrendelte a vizsgálati fogságot. Nöszt és Tamasi 
a vizsgálóbíró végzése ellen a vádtanácslioz folyamo­
dott és a vádtanács dr. Betajilzsics Vladimir törvény, 
széki elnök elnökletével megtartott ülésén helyt adva 
a vizsgálóbíró végzésének, a gyanúsítottak további 
fogvatartása mellett döntött.

Nöszt Béla a vizsgálóbíró előtt Is töredelmes be­
ismerő vallomást tett Elmondotta, hogy 1919 óta van 
az államvasutak szolgálatában; később a szuboticai 
fütőházhoz került, ahol a bérfizetési osztályt kezelte. 
A visszaéléseket ttgy  követte el, hogy a fizetési laj­
stromba több munkást vezetett be, mint amennyi dol­
gozott és Tamásival összejátszva, a többletet megtar­
tották maguknak. A hamisításokat ezévi januárban kez­

Mihály Dénes telekor jával a legkisebb faluból vé­
gig lehet nézni a metropolisok futballmérkőzéseit 

Tökéletesedett a távolbalátás
Berlinből Jelentik: Mihály Dénes magyar elek'ro: 

mérnök már évek óta Berlinben él, ahol a Telehor- 
társaság vezérigazgatója. A zseniális magyar mér­
nöknek ugyanis sikerült — mint Ismeretes — megson- 
struálni a Telehor-nak elnevozett távolbalátó készülé­
ket, amely világszerte óriási feltűnést keltett. A d'ót- 
nélküli távolbalátás problémáját oldotta meg Mihály 
és eddig csupán adminisztrációs okok akadályozták 
meg, hogy nem lehetett szabadtéri jeleneteket, mint 
például futball-meccseket, vagy az ucca jeleneit a lele- 
horral továbbítani.

A telebor lényege ugyanis az, hogy a továbbítandó 
képet megtelelő eszköz segítségével pontokra, vagy — 
tudományosan szólva -  képelemekre bonlldk. Ezeket 
‘a képc'.enteket továbbítja azután a rádióhullám Ennek 
a hullámnak a nemzetközi megegyezések szerint min­
den más állomáson más és más hosszúsága van. Ha

tulajdonítanak a kísérletnek.
Mint Rómából Jelentik,
Mussolini oranyérenimel tüntette ki Williams 

és Jaucey nmerlknl oceónrepülőket.
A pilótákat a pápa különkihallgatáson fogadta. A re-1 
plilők átnyújtották a pápának 0 ‘Conell bíboros és az I 
old orbardi plébános hódoló levelét. A pápa az óceán- ( 
repülőket megajándékozta a pápai Jubileum alkalmával . 
kibocsátott emlékéremmel. Mussolini vasárnap tsle j 
bankettet adott az amerikai occánrcpülők tiszteletére, 
amelyen a miniszterelnököt Balbo légügyi államtitkár 
képviselte, aki a banketten nyújtotta át a pilótáknak az I 
aranyérmellet Az amerikai nagykövet a banketten be- j 
szádét mondott, melyben rámutatott arra, hogy az a , 
barátság, amely az Egyesült lÁlaniok és Olaszország 
között fennáll, ma erősebb, mint valaha. Williams meg- > 
hatott szavakkal mondott köszönetét és felajánlotta i 
Mussolininck, Balbonak és de Pincdonak azt a három ! 
kronométert, amit a Cserkész pilótát az óceáni utón ' 
használtak. Az amerikai repülők San Rosorrében ki- i 
hallgatáson jelennek meg az olasz királynál.

landó szállítmányok rendelkezésére, ami a múltban nem
volt meg.

Az érdekelt fakitermelők és kereskedők aggoda­
lommal vették tudomásul a minisztérium rendelkezé­
sét, mert az évi szükséglet egyszerre való beszerzé­
séhez nagy töke és a felraktározásra nagy hely szük­
séges, ami legtöbbjüknek nem áll rendelkezésre. Epen 
ezért az érdekelt testületek máris számos kérvényt 
nyújtottak be a minisztériumnak a rendelet visszavo­
nása, illetve módosítása érdekében, de minthogy a köz­
lekedési miniszter alapos megfontolás után adta ki a 
rendeletét és annak kiadására a minden ősszel vissza­
térő vagonhiány kényszerltette, nem valószínű, hogy 
a rendeletet módosítanák.

dették meg és azóta 23.000 dinárral károsították meg
az állair.vasrtat. A többletet minden esetben megosztotta 
Tamásival. Nöszt még e mondotta azt is, hogy a hami­
sításokat egymaga követte el és azokban Tamásinak 
nincs része. Tettét azzal mentegette, hogy fizetéséből 
nem tudott megélni.

Tamasi Béla kihallgatása alkalmával elmondotta, 
hogy 1920 óta áll az államvasutak szolgálatában és 
1922-ben került pénztárnoki minőségben a fütőházhoz. 
A fizetési lajstromok csak akkor kerültek hozzá, ami­
kor azokat a vasutigazgatóság számvevősége rr.ár lát- 
tamozta. Ezév Januárjában Nöszt azt az ajánlatot tette 
neki, hogy együttesen kövessenek el visszaéléseket, 
amibe hosszas rábeszélés után beleegyezett. Az elsik­
kasztott összegből 11.000 dinárt kapott, a többit Nöszt 
magának tartotta meg.

A két sikkasztó tisztviselő bűnügyében rövideseit 
megtartják a tőtárgyalást.

p< ntosan ezen a hullámhosszúságon dolgoznának ak­
kor csak zörejeket, egyhangú kopogásokat, tehát Mor- 
sc-jeleket lehetne csupán leadni. Már a beszédet és ze­
nét közvetítő rádió is valójában szabálytalan leajás 
amennyiben a hangrezgés színét és képét éppen a hi­
vatalosan megadott hullámhossztól való eltérés teszi 
lehetővé.

Méginkább Így áll ez a képrádiózásnál, ahol az 
említett pontokat egy-egy kis szabálytalanság: eltérés 
a hivatalosan megállapított hullámhosszúságtól, to­
vábbítja az éter-űrön keresztül. Nyilvánvaló tehát, mi­
nél nagyobb a közvetítendő kép, annál több pontra kell 
lelbontani, hogy a továbbított és a felvevőállomáson 
reprodukált visszaadott kép tiszta legyen. Ha kevés 
pontot továbbítunk, akkor e pontok vetítése nem fo­
lyik össze világos képpé.Egy uccarészlet, vagy futball- 

I pálya olyan nagyméret« kép, hogy rengeteg pontra

van szükség a továbbításhoz, ami más szóval azt je­
lenti, hogy a hivatalosan megadott hullámhosszúság­
tól ezekkel a szabálytalanságokkal Igen nagy mérték­
ben kell eltérni.

Ez pedig kellemetlen zavart okoz azoknál a ze­
nét leadó rádióállomásoknál, amelyek hullámhosszú­
sága legközelebb esik a képrádió leadóállomásának 
hullámhosszúságához. A képrááló akkor szintén hall­
hatóvá válik, megzavarta a szomszédos állomások le­
adását, még pedig elég sajátságos módon. A színek és 
képek, a vonalak és figurák harmóniája ugyanis rádión 
továbbítva és a fejhallgatón hanggá alakitva, kutya­
ugatáshoz hasonló hangot ad. Ilyen módon tehát a hi­
vatalos körök nem engedték meg, hogy fényképeknél, 
filmkockáknál és egész kis színpadon játszott jelene­
teknél nagyobb méretű képeket, vagy jeleneteket köz­
vetítsen Mihály Dénes, mert ezzel a Berlinhez hullám- 
hosszúságban legközelebb álló lyoni s vladivosztokl 
zenerádió hallgatói kénytelenek lettek volna Lohengrin 
nászindulóját dühös kutyaugatás és íogcsattogtató bő­
szült morgás kíséretében hallgatni.

A Telehor-társaság és a német postavezérigazga- 
tóság megtették a rádió-uniónál a szükséges lépéseket, 
trogy engedélyezzenek neki képrádiózásra megfelelő 
hullámsávot és inkább adjanak más hullámhosszúságot 
vagy neki, vagy a szomszédos állomásoknak. Az in­
tervenció sikerrel járt és Mihály Dénes már el is ké­
szítette, sőt üzembe ts helyezte a nyílttéri tetehor-lel- 
vevökészilléket, amely most már kifogástalanul továb­
bítja a szabadban lejátszódó jeleneteket is,

Mondanunk sem kell, milyen prespektivákat nyit a 
találmánynak ez a tökélctesitésc, mert hiszen nem Je­
lent kevesebbet, mint azt, hogy egy harminc márkás 
készülékkel akármelyik kis faluban vasárnap délután 
nagyon kitünően végig lehet nézni a Bécsben, vagy 
Berlinben, vagy a világ bármely más pontján idegen 
ellenféllel küzdő futballisták meccsét, vagy bármely 
más érdekes eseményt.
--------  ■i i ib-< i « 8 9  »-an— i

Bonyodalmak Macdonald 
repuloutjai korul

A konzervatívok kifogásolják, hogy Mac­
donald bombavető repülőgépen utazott

Londonból jelentik: A közeli napokban több kisebb 
Interpelláció foglalkozik majd a miniszterek személyes 
ügyeivel. Az egyik szocialista képviselő az amerikai 
beszélőfilmvállalatok által Angliában élvozett privilé­
giumokról fog interpellálni. Ennek az interpelációnak 
a hátterében az az eset áll, hogy a kabinetről egy olyan 
vállalat vette fel a közismert propaganda beszélő fil­
m et amely csak az amerikai szabadalom használóinak 
ad bemutatási jogot.

Az egyik konzervatív képviselő kérdést intéz majd 
a légügyi minisztériumhoz, miként lehetséges, hogy 
polgári személyek katonai repülőgépekkel utazzanak 
és az ilyen utakért milyen dijakat számítanak. Ez cél­
zás akar lenni Ramsay Mocdonald ismételt repülö- 
utjaira, amelyeket a miniszterelnök mindig nagy bom- 

: bavelő repülőgépeken tett meg. Polgárt körökben külö- 
| nősen kifogásolják, hogy Macdonald durhami repülő- 

utjának célja nem is állami ügy, hanem szocialista 
I pártügy volt, mert az ottani szocialista kongresszusra 
í utazott. A miniszterelnök hosszasan tanácskozott Mon- 
j tagú légügyi államtitkárral az interpellációra adandó 

válasz ügyében.
M r  < < a » « ?■! -------

A gyilkossággal gyanúsított
Fellner András sürgeti kiadatását
Schoefftner Kitty budapesti rokonai a holt­

testről felvett fényképen felismerték
Fellnernét

Budapestről jelentik: Abbáziái jelentés szerint 
Fellner András Henriket átadták a voloscal bíróság­
nak, ahol dr. Rupcsics vizsgálóbíró viszi tovább az 
ügyet kiadatásáig. A vizsgálóbíró nyilatkozott az új­
ságírók előtt és elmondotta, hogy a nemzetközi tör­
vény értelmében a vizsgálóbíró csak arra szorítkoz­
hat. hogy megkérdezze a vádlottat, beleegyezik a ki­
adatásába vagy sem. Fellner nemhogy beleegyezését 
adta kiadatásába, hanem szinte könyörgött, hogy mi­
nél elöld) elintézzék a kiadatási ellárásl. mert alig 
várta bécsi kihallgatását. A vizsgálóbíró még közölte 
az újságírókkal, hogy Fellner kihallgatása során rend­
kívül nyugodtan viselkedett.

Budapesten a rendőrség kinyomozta Schoefftner 
Kitty Budapesten élő féltestvérét Kiss Józseínó gyü- 
r.'.öfcsáruasszonyt, aki már tizenkét éve nem látta nő­
vérét. Amikor megmutatták neki az áldozatról készült 
fényképet, az áldozatban határozottan felismerte 
Schoefftner Klttyt. Klssné még több rokonuk lakhelyét 
közölte a rendőrség embereivel, akik valamennyi ro­
kont felkeresték és ezek a fényképen mind felismer­
ték meggyilkolt testvérüket. Ez azért érdekes, mert 

1 amikor a fényképet Fellnernek mutatták meg, az nem Is­
merte fel benne feleségét, vagy legalább is úgy tett, 
mintha nem ismerné fel.

A bécsi nyomozás vasárnap és hétfőn semmi liláb­
bat nem produkált az ügyben és tárgyi bizonyítékok
sem állnak még a rendőrség rendelkezésére.
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K iv o n u lt a z e lle n z é k  
a  ro m á n  p a rla m e n tb ő l

A  l ib e r á l i s  k é p v i s e lő k  b e j e l e n t e t t é k ,  h o g y  v é g le g  t á v o z ­
n a k  é s  n e m  v e s z n e k  r é s z t  a  p a r la m e n t  fo ly ó  Ü lé s s z a k á n

Bukarestből jelentik: A puccskísérlet ügyében még 
mindig teljes erővel folyik a nyomozás. Az összeeskü­
vők egy részét vasárnap átszállították a jllavai fog­
házba.

A bűnjelek között rengeteg kiáltványt, röp- 
iratot, sőt fegyvereket és löszeit is lefoglaltak.

A kihallgatások alkalmával a letartóztatott katonai és 
polgári egyének közül többen hangoztatták ártatlansá­
gukat és megnevezték felbujtóikat is. A Cuvantul sze­
rint

egyes letartóztatottak az összeesküvés ügyé­
ben kérik Mat'darescu, Anghelescu és Miro- 
nescu tábornokok, veit hadügyminiszterek ki­
hallgatását. Kiderült, hogy az összeesküvés 
nemcsak Bukarestben, hanem az ország többi 

részében is gyökeret vert,
így többek között a brassói katonai törvényszék is né­
hány fontos nyomozási adatot szolgáltatott a vizsgáló­
bírónak. A letartóztatottak kihallgatása heteket fog 
igénybevenni és igy a bírósági tárgyalás előrelátható­
lag csak ősszel kezdődik. Jól értesült politikai körök­
ben úgy tudják, hogy a közigazgatási törvényjavaslat 
kapcsán előállott kormányválság alkalmával

Bratianu Vintilla kihallgatáson jelent meg a 
régenstanács előtt és azt javasolta, hogy Ti- 

tuleseut bízzák meg a kormányalakítással.
A régenstanács ezt az indítványt azzal a megoknlással 
vetette el, hogy a Afan/a-kormány még csak nyolc hó­
napja kormányoz, tehát nem mutathatta még meg, 
mire képes. Ezért a Maniu-kabinetnek további műkö­
dési teret kell biztosítani.

A liberális párt értekezletén végleg elhatározták,
W W W — ........M i r

A nglia és Olaszország k ivételével az európai 
állam ok kedvezően fogadják Briand állam- 

szövetségre vonatkozó tervét
A tél folyam án konferencia  ül össze, am ely az európai 

állam szövetség program m ját lógja m egvitatni
Parisból jelentik: A Volonté hétfői számában ve­

zércikkben foglalkozik Briand külügyminiszter nagy 
tervével, az Európai Egyesült-Államok gondolatával 
és többek között azt Írja, hogy a francia külügymi­
niszter a Népszövetségi Tanács madridi ülésén meg­
bizonyosodott arról, hogy

a legtöbb európai állam kedvezően fogadja az 
európai államszövetség tervét. Mindössze 
Anglia és Olaszország nem adott még választ 

Briand kérdésére,

Szubotica lakosságának tiz százaléka 
— elemi iskolai tanuló

Egy elem ista tanítása a hatóságoknak Szuboticán 6 6 0 , 
Topolán 4 2 9  dinárba kerül

A szubotical tanfelügyelőségen hétfőn készítették 
el a jelentést a szuhoticai és a báestopolai járási ele­
mi iskolák múlt tanévi működéséről.

A jelentés szerint a báestopolai járásban összesen 
54 e.emi iskolai épület van lül tanteremmel és 104 
osztállyal. A múlt évben 45 női és 56 férfi tanerő volt 
és mindössze ő tanerőnél állap,toltak meg gyenge 
eredményt.

A topolai járásban 6797 tanuló volt beíratva és 
6401 tanuló végezte el az iskolát. 3264 fin és 3137 le­
ány. A tanulók száma nemzetiség szerint: 4088 ma­
gyar, 1075 szerb-horvát, 245 szlovák. 950 német, 42 
zsidó. Az iskolák 33 kirándulást rendeztek az elmúlt 
tanévben, leginkább Beogradba.

A költségvetési számadatok szerint az állam 
1,999.062 dinárt, a községek 567.058 dinárt, a tarto­
mány 176.930 dinárt költött az iskolákra és igy egy 
tanuló az államnak 312 dinár 30 parajába, a közsé­
geknek 88 dinár 59 párájába és a tartománynak 28 di­
nár 26 párájába kerül, vagyis összesen egy tanuló ta­
nítása a hatóságoknak 429 dinár 15 párába került.

Szuboticán a városban és a tanyákon 84 elemi is­
kolai épület van, amelynek értéke huszonöt millió di­
nár. Az iskolákban 142 tanterem van 171 osztállyal.

hogy
a párt a közigazgatási reform benyújtása foly­
tán keletkezett uj helyzet következtében ki­

vonul a parlamentből.
A kamarában Dúca, a szenátusban Argetolanu fogja 
felolvasni a liberális párt deklarációját. Bratianu Vin­
tilla hangsúlyozta, hogy

nincs szó a mandátumokról való lemondásról, 
hanem csupán a parlamentből vonulnak ki.

Az értekezlet határozatilag kimondotta azt is, bog: 
abban az esetben, ha a kormány meg akarná semmi­
síteni a kivonuló képviselők és szenátorok m> ".dátu­
mait, újabb értekezletet hívnak össze, amelyen meg
fogják beszélni a további lépéseket.

Újabb bukaresti jelentés szerint a román kamará­
ban hétfőn kezdődött meg a közigazgatási reszort­
javaslat általános vitája és ezzel egyidejűleg

megtörtént az ellenzéki pártok kivonulása.
A vita megkezdése után az ellenzéki pártok vezérei 
nyilatkozatot olvastak fel. amelyben tiltakoztak a re­
formjavaslat ellen és bejelentették, hogy

tiltakozásuk jeléül kivonulnak a parlamentből.
A liberális párt nyilatkozata hangsúlyozza, hogy a

a liberális képviselők végleg távoznak a par­
lamentből

és a törvényhozás íolyó ülésszakán többé nem vesz­
nek részt.

Kormánykörökben azt hiszik, hogy a liberális kép­
viselők később mégis visszatérnek a parlamentbe, tekin- 

J tettel arra, hogy mandátumaikról ezidcig nem mond-
i tak le.

de a Volonté szerint valószínű, hogy végül Anglia és 
Olaszország is csatlakozni fog Briand tervéhez. A lap 
szerint három tény mndenesetre már kétségen felül áll. 
Az egyik az, hogy

a tél folyamán konferenciát hivnak össze az 
államszövetség tervének megvitatására,

a másik tény, hogy valamennyi európai kormány hoz­
zájárni a tervhez, a harmadik pedig, hogy a konferen­
cia utat és módot keres az európai államok egységé­
nek megvalósítására.

Az 1928—1929-es tanévben 9.255 tanuló volt be­
íratva és pedig a szerb-horvát iskolákban 3.182 fiú és 
3.097 leány, összesen 6.279, a magyar iskolákban 1.487 
:iu és 1.489 leány, összesen 2.976. A szerb-horvát is­
kolákban 40 férfi és 82 női tanerő működött, a magyar 
iskolákban pedig 22 férfi és 31 női tanerő, össze­
sen: 175.

A szuhoticai elemi iskolákra az állam 3.898.331 di­
nárt, a város pedig 2.218.669 dinárt költött. Egy ele­
mi iskolai tanuló az államnak 421 dinár 21 parába, a 
városnak 239 dinár 72 parába került, összesen 660 di­
nár 93 parába.

A százezer lelket számláló Szubotica lakosságá­
nak maldncm tiz százaléka lárt elemi iskolába.

A Bácstnogyei Napló munkatársa beszélgetett Mi- 
kies Alekszandar tanfelügyelővel, aki kijelentette, 
hogy Szuboticán a városban és a tanyákon nem keve­
sebb. mint 29 elemi iskolát kellene felépíteni, hogy 
minden osztálynak meg legyen a külön iskolája. Sok 
iskolában a múlt tanévben délelőtt és délután is taní­
tottak. Azcnkivül a tanyákon, különösen télen, nagy 
nehézségekbe ütközik a tanítás, mert az iskolák na­
gyon mesze vannak.

Kijelentette még Mlkics tantelügyelő, hogy a to­

polai járásban az idén 4 elemi iskolai épületet fognak 
épiteni, Csantaviren kettőt, Crno Brdon egyet és Bács- 
topola »Szokoloc« dobrovoljac telepen egyet. Csanta­
viren az egyik iskola egyemeletes központi elemi Isko­
la lesz a bdtéren. Ez az iskola teljesen modern isko­
lai épület lesz vízvezetékkel és fürdővel. Hasonló is­
kolákat akarnak Szuboticán is épiteni a tanyákon, de 
erre még nincs fedezet. Szuboticán főleg azért van 
hiány az iskolai épületekben, mert a »Vörösökör« és a 
»Kakas« iskolákat, amelyekben igen sok tanterem van, 
elvették a kereskedelmi akadémia és a tanitóképezde 
részére. Szuboticán már évekkel ezelőtt tervbevették 
egy kétemeletes nagy és teljesen modern központi elö­
nti iskola építését, de még mindig nincs elég pénz a» 
építési költségekre.

Fához szíj azott m eztelen  h o lt­
test az erdőben

Borzalmas kéjgyilkosság egy szászországi 
város határában

Drezdából jelentik: A szászországi Reibcrg város­
ka közelében borzalmas kéjgyilkosság történt. A vá­
rostól néhány kilométernyire elterülő erdőben ugyan­
azon a helyen, ahol két héttel ezelőtt egy férfi hullát 
találtak, most egy fához szilazott, borzalmasan meg- 
csonkított férfi holttestre bukkantak a lárókelök.

Megállapították, hogy a gyilkos úgy végzett áldo­
zatával, hogy előbb a nyakán átvágta az ütőeret, aZ‘ 
után a meztelenre vetkőztetett holttestet teljesen ösz- 
szevagdalta. A rendőrség huszonnégy órai nyomozás 
után kiderítette a meggyilkolt személyazonosságát és 
elfogta a gyilkost is. Az áldozat egy árvaházi növen­
dék, a gyilkos pedig Decker Frigyes tizennyolcéves 
béreslegény. Kiderült, hogy Decker, akit elfogtak, a 
gyilkosság után kirabolta áldozatát.

Két rep iilőszerencsétlenség  
Noviszadon

Az egyik repülőgép tulalacsonyan repült 
és megakadt egy vasúti vagon tetejében, 

a másik motordefektus miatt lezuhant
Vasárnap délután két órakor Noviszadon egy Bra- 

guet XIX. repülőgép a repülőtér felett gyakorlatokat vég­
zett, miközben vt teherpályaudvar környékén lezuhant. 
A repülőgépen Zrnícs Iván őrmesterpilóta és Sziics Pál 
főhadnagy ültek. Zrnics vezette a gépet, mig a főhad­
nagy mint mogiigyelőtiszt szerepelt.

A szerencsétlenség úgy történt, hogy a teherpálya­
udvar közelében az egyik sínpáron veszteglő teherkocsi 
tetőzetében a tulalacsonyan repülő gép megakadt és en­
nek következtében felborult. A gép összetört és a benne 
ülő két pilóta súlyos sérüléseket szenvedett. Zrnics 
őrmesternek karjai és lába tört el. Mindkét sebesültet 
a repülőtér mentőautóján beszállították a petrovaradini 
közkórházba, ahol ápolás alatt állanak.

Állapotuk súlyos, de nem életveszélyes. A szak­
értőbizottság megállapítása szerint a szerencsétlensé­
get a pilóta vigyázatlansága okozta.

Hétfőn reggel nyolc órakor újabb repülőszeren­
csétlenség történt Noviszadon, ezúttal egy kis Bran- 
denburg-vadászgép zuhant le.

A vadászgépen Mattes Cveta repülöhadnagy re­
pült és utón volt a repülőtérről a Szerémseg irányába. 
Amikor a repülőgép a Futaki utón a katolikus temető 
felé ért, motordefektus érte és kétszáz méter magas­
ságról lezuhant. Matics hadnagy szerencsére sértet­
len maradt, ellenben a Brandenburg-gép teljesen ösz- 
szetörött. A repülőtérről szakértő-bizottság szállt ki a 
szerencsétlenség okának megállapítására.

Szrbobranban még szombaton történt könnyebb 
kimenetelű repülőbaleset. A noviszadi repülőtérről egy 
repülőgép Szrbobrán felett szállt el. de motorhiba mi­
att kénytelen volt Cilavacski Tosa szrbohranl nagybir­
tokos földién leszállni. A kényszerleszállás közben a 
repülőgép kerekei a learatott gabona kazaljaiban meg­
akadtak, mire a gép felborult. Szerencsére sem a ben­
ne ülő hadnagynak, sem pedig a repülőgépnek komoly 
hala nem történt.
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N A P L Ó
T izennégyre em elkedett a gillingham i tűzvészI 

áldozatainak a száma
A humoros tüzoltómuíatványokat végignóző közönség nevetve fogadta a tűz 
kitörését és a kulisszákból felépített házban szorult diákok jajveszékelését

Londonból jelentik: Az angol közvélemény még 
most is a pénteki borzalmas tűzvész hatása alatt áll. 
A gillinghami tűz áldozatainak száma most már tizen­
négyre emelkedett és a mentési munkálatok közben 
megsebesült egyik tűzoltó is a halállal vívódik. A ször­
nyű tűz áldozatai közül kilenc a gyermek, akik közül 
a legidősebb tizenháromeves. Valamennyien a giiing- 
bami angol haditengerészeti gimnázium tanulói, akik 
résztvettek abban a »humoros« tüzvészjelcnetbcn, 
amelyben péntek este akarta a gilinghami tengerészeti 
helyőrség és tűzoltóság a közönséget részesíteni.

Fából, vászonból és kulisszafalakból kétemeletes 
ház épült a gilinghami parkban és ennek kellett volna 
különböző humoros jelenetek közben leégni. A szerep­
lők humoros esküvői jeleneteket rögtönöztek a kulisz­
azából épült ház terraszán és kisgyermekek játszot-

— Az istenért, tűz van! — kiáltotta kétségbeesve 
a vőlegényt megszemélyesítő diák.

Ezekre a szavakra zajos derültség támadt a kö­
zönség soraiban.

— Segítség! Mindannyian bennégünk! — hangzott 
a kétségbeesett kiáltás.

A közönség, amely azt hitte, hogy mindez a pro­
dukcióhoz tartozik, még jobban nevetett. A következő 
pillanatban azonban a ház erkélyén álló diák átvetette 
magát a korláton és a közönség soraiba zuhant. Eb­
ben a pillanatban megfagyott a nevetés a tömegben ál­
ló embe.ek ajkán. A lezuhant diák összetört tagokkal, 
véresen hevert a tömeg közepén és pár perc múlva 
meghalt. A következő percekben a közönség körében 
óriási pánik támadt, mindenki fejvpszlcten menekült.

A g i l i in g h a in i  é g ő  k u lis s z a é p ü le t
ták a násznépet. A program szerint a második emele­
ten lévő gyapjucsomagnak kellett volna kigyulladni. 
A terv az volt, hogy a tűzoltók pillanatok alatt létrá­
val közelitik meg a ház terraszát és onnan egymás­
után leemelik a násznépet megszemélyesítő kis diáko­
kat.

A programtól eltérően azonban a tervezett időnél 
húsz perccel előbb támadt az alkalmi épületben a tiiz 
és a bajt növelte, hogy nem fenn, a második emeleten 
csaptak fel a lángok, amelyek nem lettek volna olyan 
veszedelmesek, mert hosszabb idő telt volna el, amig 
lefelé elharapóztak volna, hanem a földszinten kelet- | 
kezett a tűz. A vőlegényt alakitó d'ák épen humoros ' 
beszédet mondott az erkélyről, amikor a lángok fel- j 
csaptak. I

A lángok pillanatok alatt elborították a .kulisszaház
földszintjét és az égő házban bennszorult diákok két­
ségbeesve kiáltottak segítségért. Mire azonban a tűzol­
tók odarohantak, a vászonfalak és a deszkagerendázat 
elpusztult és az egész ház összeomlott. A tűzoltók hő­
sies elszántsággal rohantak a lángokba és pár perc 
múlva hat tűzoltó esett össze súlyos égési sebekkel. 
A romok alól tiz halottat húztak ki, négy súlyos sebe­
sült pedig a következő órákban halt meg.

Cűllinghamban valóságos temetői hangulat van. 
A halottak közűt kilenc a gyermek és öt a tűzoltó. 
Több anya öngyilkosságot kísérelt meg. A hatóságok 
szigorú vizsgálatot indítottak annak megállapítására, 
hogy a borzalmas szerencsétlenségért kit terhel fele­
lősség.

V e s z e d e lm e s s é  v á l t  a  h e l y z e t  
a  t á v o l  K e le te m

A s z í ív j e í k e " la ^ n y  h á r o m n a p o s  u 'tá im á im m o t i n t é z e t t  a  
k im a i k o r m á n y h o z  — H a d i k é s z i i l ö d é s e k  a  m a n d z s u r i a i  

h a l á r  m e n té m
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«Ííupáss sieiíi v á O a y a  a  k ö z v e t ítő  s z e r e p é t  
Kassa é s  O ro szo rszá g  k ö z ö tt

Londonból jelentik: Mandzsúriáitól érkező legújabb
lelentésck szerint

az orosz-kínai háború veszélye egyre fenye­
getőbbé válik. A szovjetkonnány háromnapos 

ultimátumot intézett a kittai kormányhoz,
amelyben felszólítja, három napon belül rendezze a 
keletkinai vasutakkal kapcsolatos konfliktust.

Az ultimátum Julius 16-ikán déli 12 órakor 
jár le.

Amennyiben a nankingi kormány kedd déli 12 óráig nem 
ad kielégStő választ, — mondja a jegyzék — a szovjet- 
kormány kénytelen 'enne »külöllböiö megtorló rend­
szabályokat« foganatosítani.

Szovjctoroszországhan vasárnap tömeges népgyü- 
lésekct tartottak, amelyeken élesen tiltakoztak a kínai I 
hatóságok eljárása ellen és határozati javaslatokat fo-|

gadtak el. Az egyik ilyen határozati javaslat kimond­
ja, hogy

bár az orosz munkásság nem akar háborúi, tü­
relme most már véget ért.

Karbinl jelentés szerint a kínai hatóságok kétszáz 
orosz vasúti alkalmazotton kivül több száz polgári 
egyént is letartóztattak.

A letartóztatott oroszok szánta állítólag már 
ezer fölött van.

Az orosz—mandzsuriai határon lázas készülődés ész­
lelhető és orosz részről minden rendelkezésre állói csa- 
pat*cstet a határra vittek.

Londonban a helyzetet az orosz ultimátum éles 
hangja folytán a legnagyobb aggodalommal Ítélik meg. 
A lapok kivétel nélkül attól tartanak, hogy

a távol keleten súlyos komplikációk állnak kü­
szöbön.

Mbit Tokióból jelentik, a japán külügyminiszter 
megbeszélést folytatott az orosz nagykövettel a man­
dzsuriai helyzetről és kijelentette, hogy

Japán egyelőre nem szándékozik közvetítő 
szerepet játszani Kina és Oroszország között.

A japán külügyminiszter véleménye szerint Oroszor­
szág és Kina között egyelőre nem lehet szó háborús 
konfliktusról és Így nem kell semmiféle intézkedést 
foganatosítani a japán lakosság védelmére.

Az amnesztia után betört 
a tárgyalási elnökhöz és az 

ügyészhez
Brassóból jelentik: A hatóságok Lukács Já­

nos fcgycncct az amnesztia alapján nemrégen sza­
badlábra helyezték. A súlyos börtönbüntetéstől men­
tesült rab végigjárta a brassói ügyészséget s hivat­
kozva arra, hogy tij életet akar kezdeni, pénzt kö- 
nyörgött. Antikor már megfelelő összeg volt együtt 
Lukács zsebében, kiutazott Csíkszeredába, ahol meg­
látogatta azt a törvényszéki bírót, aki annak idején 
elítélte. Lukács késő éjszaka behatolt a bíró lakásába 
s »munkába« kezdett. A biró felébredt, de mikor látta, 
kivel van dolga, annyira megijedt, hogy szólni se mert. 
Másnap éjjel Lukács betört Popoviciu főügyész szo­
bájába. Egyik látogatása akalmával ugyanis felfe­
dezte, hogy a főügyész páncélszekrényében nagyértékü 
ékszerek vannak. A törvényszék épületének portása 
azonban észrevette a betörést és telefonon kért segít­
séget a rendőrségtől. Az ügyeletes rendőrtiszt azonnal 
egy rendőrszakaszt rendelt ki a betörő elfogására, 
alarmirozták az ügyészség fogházának őrségét is és 
Lukács Jánost elfogták. Szombaton Ítélkezett Lukács 
felett a törvényszék és Lukácsot négy évre ítélték.
—  — — i—m t e » » ♦ -——
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Zürich, Julius 15. (Zárlat.) Beograd 9.1275, Páris
20.355, London 25.2175, Newyork 520, Brüsszel 72.275, 
Milánó 27.19, Madrid 75.45, Amszterdam 208.825, Ber­
lin 123.85, Bécs 73.17, Szófia 3.755, Prága 15.385, Var­
só 58.30, Budapest 90.645, Bukarest 3.085.

Noviszadi terménytőzsde, Julius 15. Búza bácskai 
régi 79—80 kg. 210—212.50, Tisza hajó régi 79—80 kg. 
215—220, bánáti paritás Vrsac régi 79—80 kg. 205—210, 
felsőbánáti régi 79—80 kg. 205—207.50, szerémi régi 
79—80 kg. 207.50—210, bácskai uj 202.50—205, bácskai 
uj Vili. 205—207.50, bánáti uj 200—202.50, bánáti Vili.
202.50— 205, szerémi uj 200—202.50, szerémi VIII.
202.50— 205. Árpa bácskai uj 63 -64  kg. 150-155. Ten­
geri bácskai 202.50—207.50, bánáti 202.50—207.50, sze­
retni 202.50—207.50. Lisztek: Ogg és Og bácskai 300— 
310 , kettes 280—290, ötös 265—275, hatos 250—260, 
hetes 230—240, nyolcas 140—150. Korpa bácskai juta- 
zsákokban 115—120, szerémi 115—120, bánáti 115— 
120. Irányzat: kellemesebb. Forgalom: összesen 132 
vagon.

Budapesti gabonatőzsde, julius 15. Határidőüzlet: 
Búza októberre 24.88—25.10, zárlat 25.05—25.06, már­
ciusra 27.15—27.40, zárlat 27.30—27.31, rozs októberre 
20.42—20.73, zárlat 20.73—20.74, márciusra 22.30—22.70, 
zárlat 22.68—22.70,, tengeri májusra 19.10—19.66, zár­
lat 19.59—19.60, júliusra 23.96—24.32, zárlat 2430— 
24 35. Készárupiac: búza 23—24.95, rozs 18.40—18.75, 
takarmányárpa 17.80—20, repce 43.50—44.50, tengeri
23.50— 24.50, zab 17.75—18 50, korpa 12.75—13.

Bécsi marhavásár, julius 15. (Josef Saborsky & 
Söhne, Wien, St. Marx jelentése.) Felhajtás: hízott 
marha 1605, kicsontozni való 585, ebből jugoszláviai 
eredetű 178. Irányzat élénk, 10 garassal drágább.

Chicagói terménytőzsde, julius 15. Középárfolya­
mok: Búza julius 131 ötnyolcad, szeptember 136 öt- 
nyolcad, december 142 háromnyolcad. Tengeri julius 
96 és fél, szeptember 99 háromnyolcad, december 94 
háromnegyed. Rozs szeptember 107 háromnegyed.

Winnipegl terménytőzsde, julius 15. Középál folya­
mok: Búza julius 160, október 153 egynyo'.cad, decein- 

i bér 150.
Liwerpooli terménytőzsde, julius 15. (Zártat.) Bú­

za október 10 síi 1 háromnyolcad, december 10 sb 
4 egynegyed d.
-------  !■ ■ ■■ IM IIK >  »  »  I

V ízá llá s
A noviszadi hidrotechnikai hivatal jelentése sze­

rint a jugoszláv vizek mai állása a következő: Duna: 
Bezdán 300 (+40), Bogojcvó 356 (+26), Palánka
256 ( +  18), Noviszad 245 ( +  17), Zemun 202 (—0),
Pancsevó 187 (—1), Szmedercvó 283 (—2). Dráva: 
Oszijck 182 (—8). Szrivn: Zagreb 88 (—14). Sisak 50 

! (—50), Jasenovac 214 (—20). Bród 87T (+1). Mitro- 
I vica 241 (—5), Sabac 95 (—2), Beograd 146 (—0).
> Tisza: Senta 106 (—6).
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O R O S Z O R S Z Á G
D r . M u n k  A r th u r  

e m lé k ir a t a i

( F a lu s i  „ c s e n d é le t “  a z  l ír a ib a n  —
TIZENEGYEDIK FEJEZET.

Szokatlanul hideg volt a tél.
Mint ahogy mondani szokták: a legöregebb 

szibir.iákok se emlékeztek ilyen kemény fagyra.
A tizennégyben hadifoglyok a hatodik tél 

elé néztek: hatodszor kellett uj subát»szerez- 
niök«, a nyáron eldobott, vagy elkótyavetyélt té'i 
bundák helyett. A hadifoglyok között már nagyon 
sok volt a nős. a rekordot a háromgyermekes 
plenik vitték.

A falusi legények gunyverseket énekeltek a 
melyekben kifigurázták a hadifoglyokkal össze­
állóit lányokat:

Ah — szibirszkdja djevesonki 
l)d cscgo uzs ddzselisz 
Szdsi, Mdsi i Ndtdsi,
Vsze mdgydrom závelisz?...

(Hová jutottatok szibériai leánykák, Szása. Mása 
és Natasa: mindegyik magyart csípett fel?)

A lerongyolt nép lassankint kiábrándult a 
vörösekből. A rekvirálások napirenden voltak 
ezen a vidéken, amelyet Oroszország éléskamrá­
jának tekintettek ősidők óta.

Az elvitt élelmiszerért árut ígértek cserébe 
a rekvirálók, de az ígéretnél tovább nem jutottak.

A vidékekről eltűnt a cukor, a csája, amely 
pedig az örökké csájázó orosznak az imádság 
után legfőbb szenvedélye.

Szomorúan énekelték:
Nyetu gyengi 
Nyetu csáj,
Nyetu száchdr 
Politcsdj.

(Nincs pénz, de csá.iát, cukrot se kapunk.)
A falusi muzsikok elkeseredettsége tetőpont­

ra hágott, amikor a szovjet teljes apparátussal 
indította meg a gabona-félék rekvirálását. Egy­
szerűen elvették a parasztoktól a felesleget, 
egyes helyeken még vetömagvat se hagytak a 
földműveseknek.

A rekviráló katonák gépfegyverei ellen a pa­
rasztság fütykösökkel, kaszával és hosszú fa­
nyélre erősített szuronyokkal, pikákkal harcolt.

A késhegyre menő összeütközések mindkét 
részről súlyos veszteségekkel láttak.

Az egyik közeli faluban elfogtak a fölkelő 
parasztok egy kíméletlenül rekviráló komiszárt.

Az elkeseredett muzsikok a dermesztő hi­
degben meztelenre veikőztették le a komiszárt 
és egy fához kötözve addig öntözték jeges víz­
zel a testét, amig az áldozat valósággal a fához 
fagyott. Azután kitüzesiíett késsé! felvágták a 
hasát és búzával tömték tele a hasüreget. A ha­
lott komiszár nyakába táblát akasztottak ezzel 
a felírással: »nesze neked — itt a termés«.

A városban is nagy volt az elégedetlenség. 
A munkások letették a szerszámokat, a gyárak­
ban megállóit a munka. A mesteremberek és 
munkások tollat vettek a kezükbe és — hivata­
lokba jártak. Rengeteg ügyosztály működött a 
városokban ezekkel az írni alig tudó továrisok- 
Kal. A legcsekélyebb ügyet is három, négy hiva­
talnok intézte el. Már a papiros-készlet is elfo­
gyott. A továrisok úgy segítettek a bajon, hogy 
a régi akták tiszta oldalait használták fel.

A polgárháború, éhség és a szokatlan hideg 
időjárás rneileít járványos betegségek is pusztí­
tottak a nép között.

A flektifusz tömegesen szedte áldozatait. 
Minden házra jutott egy flektifuszos beteg, vagy 
halott. A kórházakban már a földre hintett szal­
mán se jutott férőhely.

Január közepén már annyian haltak el flek­
tifuszban, hogy a halottak eltemetése lehetetlenné 
vált.

A föld több mint egy méter vastagságban 
csonttá fagyott, a harmincfokos hidegben nem 
akadt sirásó: a fagyott, meztelen hullákat a ha­
tóságok a kórház mögött egymás tetejére rakták, 
mint ahogy a hasábfát szokták.

*
Éjjel-nappal dolgoztunk Szétebrinszkivel. Ne­

ki nagy előnye volt, hogy már az elmúlt évben 
keresztül esett a flektifuszon.

Azzal már tisztában voltunk, hogy a beteg­
séget kizárólag a ruhatetvek terjesztik, de mit 
ért a védekezés, amikor úgyszólván napról-napra 
érkeztek újabb katonai beteg-transzportok. _

Január végén egy nagyobb katonai flekti­
fusz transzp írtban két beteg orvosra akadtunk. 
Mindkettőt eszméletlen állapotban helyeztük el
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az egyik gazdag sadrinszki kereskedő kórházzá 
a.akitott palotájában. Az idősebb orvos — akinek 
a nevét se tudtuk — még az nap, anélkül, hogy 
eszméletére tért volna, meghalt, a fiatalabbik 
eszméletén kívül, valósággal tombolt és minden­
áron szökni akart. A betegápolók nem bírtak a 
hatalmas erejű fiatalemberrel.

Csak nagy nehezen tudtuk hároman megfé­
kezni és az ágyába fektetni a súlyos, deliriumos 
beteget.

Amint az orosz orvos végre lecsillapodott, a 
jobb alkaromon csípést éreztem.

Ruhatetii volt.
A hideg verejték gyöngyözött ki a testemen.
Tisztában voltam a csípés jelentőségével.
Osszeszoritottam fogaimat és sápadtan, két­

ségbeesetten csak annyit mondtam:
— Az Isten fáját. . .
Nem szóltam senkinek egy szót se. Tiz na­

pon keresztül minden gondolatom a csípés körül 
járt. Hiába igyekeztem vigasztalni magamat: ta­
lán még se lesz flektifuszos fertőzés . . .

Szótlanul, leverten, kedvetlenül dolgoztam.
A tizedik napon délelőtt a kórházban dol­

goztam és a meleg kórteremben — fáztam.
Hazasiettem. Az ebédemhez hozzá se nyúl­

tam. A kora délutáni órákban borzongás futott 
végig egész testemen, majd erős hidegrázás lé­
pett fel.

Wurz bácsit szánkón elküldtem Szerebrin- 
szkiért. A fiatal kolléga pár perc múlva megje­
lent.

Elza aggódó arccal fogadta Szerebrinszkit.
Lefeküdtem a díványra és magam elé ültet­

tem őket:
— Flektifuszba estem. . .  — szóltam — Fi­

gyeljetek jól ide . . .
Mindketten meg voltak rémülve. Vigasztalni 

igyekeztek: gyomorrontás az egész, majd ke­
resztül megy.

Hőmérőt kértem és mialatt hónom alá he­
lyeztem. igy folytattam:

— Kérlek benneteket nagyon figyeljetek 
id e ... Ne szóljatok közbe... Kedves Szerebrin- 
szki barátom . . .  Érzem: kezdődik . . .  Én tudom... 
A rendelőmben van egy kis fehér szekrényke a 
falon, ott van a kámfor, mellette alkoholban két 
fecskendő és néhány uj tü. Félretettem magam­
nak. Minden négy órában adjál kámfort, ha el­
vesztem az ezméletemet. . .  A hőmérő már eddig 
harminckilenc és felet mutat, pedig öt nerce sincs, 
hogy szorítom. . .  A kámfor mellett ott találod a 
japán digitáliszt. Macerátumot csináltass a 
gyógyszerésszel. Ne spórolj vele. Lázcsillapítót 
ne adjál semmit, csak borogatást. Az osztály 
szanitészt a Maschnert dirigáld mellém, ö  nem­
rég esett át a flektifuszon . . .  Igen . . .  A fejem.. .  
szétpattan... A Nasztyinka vesse meg az ágyat... 
Lefekszem... A betegeket vedd át a kórházban. 
Siirgönyözz orvosért Jekaterinburgba. . .  Nem 
bírom a fejemet... Tudtam: negyven fok... Hiá­
ba nézitek, annyi az, ha én mondom ...

Támolyogva mentem az ágyamhoz és lefe­
küdtem :

— Elza . . .  a kis fiamat. . .  Gyurit akarom 
látni. . .  Él akarok tőle... búcsúzni. . .

A szemeim könnyel teltek meg és a könny- 
fátyolon keresztül néztem a kis fiút, akit Elza az 
ágyamhoz hozott:

—- Drága kis fiam . . .  mi lesz veled? . . .
Elza nem tudott szóhoz jutni, a könnyei pa­

takokban folytak le bánatos arcáról.
— Milyen szépen emeli már a fejét. . .  Hogy 

néz rám azokkal az okos fekete szemeivel . . . 
mintha csak azt akarná mondani: apám ne 
hagyjál itt árván az orosz rengetegben . . .

Megcsókoltam a kis fiam párnázott, gödrös 
kacsóit.

— Elza. . .  a gyerekre vigyázz . . .  csak a 
gyerekre . . .  Érted?. . .  Miattam ne aggódjál. . .  
Erős a szivem. . .  bízom, kibírja ezt a rettenetes 
betegséget. Figyeli ide. . .  A fekete kabátom bé­
lésében egy levelet találsz. Blumberg ur irta . . .  
az apád halálos beteg . . .  majd olvasd el holnap, 
vagy még később... A kis fiúra vigyázz és őrizd 
magadat a betegségtől.

Tovább nem folytathattam.
Ezentúl nem emlékszem semmire.

Nyolc napig tartó eszméletlen állapot után 
kinyitottam a szemeimet: körülnéztem. Idegen 
alakok állották körül az ágyamat, őserdő ren­
getegében feküdtem kusza, vad növények között 
égig érő iák között, egy tó partján, amely körül

meztelen alakok ácsorogtak. A testük tele volt 
apró piros, tüszurásszerü piros kiütéssel. A mez­
telen, kiütéses alakok rám vigyorogtak.

A fejem fölött az egyik fa tetején saskese- 
lyii kóválygott és minden órában pontosan le­
szállód a mellemre és éles csőrével kitépett egy 
darab húst a szivemből.

— A saskeselyüt kergessétek el — sikoltot- 
tam kétégbeesve. Nem látjátok a saskeselyüt?!...

A tó túlsó partján az alakok nyaka egy­
szerre megnyúlt és a vigyorgó arcok felém kö­
zeledtek.

A saskeselyü újból a szivembe vájta csőrét 
és kitépett egy darab húst belőle.

Meddig bírja a szivem?

A kilencedik napon megérkezett az orosz 
belgyógyász Jekaterinburgból, alaposan meg­
vizsgált és kijelentette kétségbeesett feleségem­
nek, hogy még csak pár óra az életem, segítség 
nincs. . .

A többit már hűséges ápolóm. Elza mesélte 
el, aki nem adta fel a halállal való küzdelmet.

Mialatt az orvos újabb utasításokat adott 
Szerebrinszkinek a másik szobában és egy percre 
magamra hagytak, kiittam egy egész üveg digi- 
tálisz orvosságot és megettem az éjjeli szek­
rényemre helyezett mézet, több mint egy fon­
tot.

Pár óra múlva megkönnyebbültem. Azontúl 
a javulás biztos tünetei mutatkoztak.

Néhány nap múlva megismertem a felesége­
met és a kis Gyurit akartam látni.

A beszéd nagyon nehezen ment. Értelmet­
len, soha nem hallott szavakat ismételgettem.

Egy orosz kifejezés se jutott eszembe, pe­
dig betegségem előtt már tökéletesen beszéltein 
a nyelvet.

A bal lábomra megbénultam.
Amikor már jobban lettem, bágyadt mo- 

sollylal köszöntem meg Elzának, Szerebrinszki­
nek és az osztrák Maschnemek az önfeláldozó 
ápolást.

A betegségem részletei érdekeltek.
Ápolóim elmondták, hogy eszméletlen álla­

potban folyton menekülni akartam valami saske­
selyü elől, felugrottam ágyamban és rettentő 
erővel küzdöttem velők. Alig tudtak lefogni.

A teljes nyolc napig tartó eszméletlenség 
ideje alatt állandóan jól táplálkoztam, megettem 
mindent, amit a feleségem a szájamba adott

Az egyik éjszaka, amikor a feleségem egye­
dül virrasztóit betegágyam mellett, hirtelen fel­
ugrottam, letéptem magamról az ingemet neki- 
ugrottam a megijedt asszonynak és vérben for­
gó szemekkel fojtogatni kezdtem.

A nagy sikoltozásra berohantak a szomszéd 
szobából az állandóan mellettem inspekciózó 
Szerebrinszki és a szantészem és kiszabadítot­
ták kezeim közül a halálra rémült asszonyt.

Egy másik alkalommal ápolómat, az osz­
trák Maschnert tepertem a földre és félholtra 
vertem.

Nem emlékeztem semmire.
Szemrehányásokkal illettem a fiatal kollé­

gát, hogv miért nem adta nekem az előirt kám­
for-oltásokat.

Elza mosolyogva mondta, hogy Szerebrin­
szki utasításaimhoz híven éjjel, nappal minden 
négy órában, pontosan adagolta a kámfort: ösz- 
szcscn vagy ötven oltást adott.

És én egy tüszurásra se emlékeztem.
Időköziben Nasztyinka is megbetegedett 

flektifuszban, a kórházba kellett szállítani.

Amikor már annyira jobban lettem, hogy 
mankók segítségével már az ablakhoz tudtam 
vánszorogni, szegény Elza is megkapta ezt a 
szörnyű betegséget és magas lázzal ágynak dőlt.

(Vége a harmadik résznek.)
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CIRK USZ
Az uj színház

Vasárnap délután díszelőadás kereté­
ben ünnepük meg a Nem tudok én zsidó 
’lólkül élni! 25-ik előadását. Virágcsata, a 
buííetbcn pezsgő, likőr és fagylaltozgatás 
Is lesz. A színpadon pedig táncolhatnak a 
nézők a szereplőkkel.

Könnyes szemmel és a korszakalkotó vívmányok­
nak kijáró frenetikus lelkesedéssel olvastuk a fenti hirt, 
avagy szabatos zsurnalisztikái nyelven szólva: kommü­
nikét kedvenc színházi lapunkban.

Feldé, a kültelek nyári Sekszpirjeé az érdem, amely 
a korszakalkotó ujitás bevezetésében kulminál. Azt 
hisszük nem teszünk elhamarkodott kijelentést, ha sze­
rényen és szűkszavúan leszögezzük, hogy a Nem tudok 
én zsidó nélkül élni cimü látványos revüoperettvigjá- 
tékbohózatl népszínmű Jubilárls előadására felvezetett 
újítások uj ösvényt szabnak Thália nehezen döcögő 
kordája számára. És nem nyomhatjuk el viharos el­
ragadtatásunk kifejezését a fenti kommünikében kilá­
tásba helyezett kéjgyönyörök egyike előtt sem. Ami a 
vlrágesatát illeti, hát ezt is poétikus és valóban meg- 
szívlelésre alkalmas ötletnek találjuk, a fagylaltozgatás 
se kutya, de mik ezek mind a harmadik mellett, hogy 
aszongya: »a színpadon pedig táncolhatnak a nézők a 
szereplőkkel*. . .

Most ez már nem is feldi, hanem direkt égi gyö­
nyör lehet. Tessék csak felgondolni kérem (mondaná a 
pillangólelkületü Szép Ernő) a szegény, adóhátralékos, 
gyomorsavtultengéses, bokafájós polgár egyszerűen 
jegyet vált a ligeti Pantheonba azután a szelvényte- 
lenitett belépőjegy felmutatása ellenében joga van de­
rékon kapni és amúgy istenigazában megtáncoltatni 
azt a fenehires művésznőt.

Ahogy ml a Nem tudok én zsidó nélkül élni Il­
lusztris szerzőjét ismerjük biztosra merjük venni, hogy 
ő nem az a fiú, aki megáll az első lépésnél. Ö további 
meglepetéseket is tartogat az ötvenedik, vagy a het- 
venötödik előadás számára. Biztosra vesszük továbbá, 
hogy az újítást a többi színigazgató is átveszi, miért 
is némi fantáziával néhány színházi hirt próbálunk el­
képzelni a ködös jövőből:

íme:

Vallottak mór önnek szerelmet? Nem? Akkor ol­
vassa! A Sirály színház igazgatósága zöldséget és fá­
radtságot nem kiméivé óriási áldozatok árán megsze­
rezte Sansesprithék, a modern francia vigjátéklrás ifjú 
atyamesterének szenzációs uj darabját, az Apukám, 
apukád, apukája cimü látványos reviioperettet, amely 
Parisban és SingaPurban több évtizeden Keresztül sza­
kadatlanul zsúfolt házak előtt került színre. Az ünnepi 
előadás külön szenzációja, hogy Bamba Arisztid, a 
daliás megjelenésű bonvián bármelyik hölgynek, aki a 
nézőtéren helyet foglal, kívánatra és a tőle megszo­
kott forró modorban szerelmet vall. Ezenkívül kugli­
párti az első felvonásban, legújabb sporthírek a máso­
dik felvonás fináléjának keretében, továbbá pénz, nők, 
elegancia és kékfény a nézőtérre. Lenge Puci a körül­
rajongott sztibrettprimadonna legbájosabb mosolyát 
ölti fel (egyebet nem) és feketekávét szolgál fel a né­
zőknek, majd kedves nagynénjük hogvléte felöl érdek­
lődik. Siessen jegyet váltani az utolsó évszázad leg­
szenzációsabb színházi előadására.

Vagy:

Mit susog a lekér akác? Kérdésben a felelet. A fe­
hér akác azt susogja, hogy a Barom Színpad kitűnő 
társulata harminckilenc fok lázasan készülődik a Fe­
jetlen holttest a lukszusvonat tetején cimü páratlan 
bűnügyi szenzáció előadására. Aki eltalálja ki a fejet­
len holttest, a színház figyelmes igazgatóságától meg­
kapja Edgar Wallace összes müveit negyedbőrben. A 
mindvégig izgalmas és lélekzetálíitó dráma harmadik 
felvonásába Izsák Péter, a kitűnő fiatal zeneszerző 
bájos betétszámokat szerzett. Alig hisszük, hogy té­
vedünk, ha azt állítjuk, hogy a fülbemászó slágereket 
a bemutató után a verebek is csiripelni fogják. Különö­
sen a Minek a lej egy randevúhoz és a Hulla levél a 
virágról cimü tangódal számíthat óriási népszerűségre. 
Viharfelieghy Soma, a nagyszerű drámai színész, aki 
Patrick Sam O'Ncil magándetektívet domborítja a da­
rabban. az első felvonás alkoholcsempészeti monológ­
jának keretében elmondja, miért vált el a feleségétől 
és nyilatkozik arról, igaz-e az. a piszkos dolog a kis 
Selymes Nusival. Előadás titán minden néző whiskyt 
kap szódával.

Vagy:

Négy sző: Biarritz, Montccarlo, Saint Morttz és 
Miami. Ezen a négy helyen játszódik le a Saxofon 
színház újdonságának az Akinek val van a lején cimü 
slágcropercitnek a cselekménye. Az igazgatóság szel­
lemes meglepetéssel szolgál a közönségnek: Báj Cinci 
művésznő a Miami a fene ez megint cimii duett után 
kezében vajasbiÖdönnel a nézőtérre libeg és minden 
földszinti nézőnek sajátkcziilcg mázol szét a fején egy 
adag leschcnit, miközben az illetőnek fülébe zengi a

slágert. Ezenkívül a direkció azzal kíván kedveskedni 
a publikumnak, hogy kívánatra bármelyik nézőre át­
ruházza a színház jövő évi bérleti szerződését. Keres­
sen egyszer a t. c. publikum Is — csődtömeggondokot.

(—ezen!)
■— be-» ■» ♦  — ------

HÍREK
VÁROSI SZÍNHÁZ. Szerda, julius 17-ikén a világhírű 

doni kozákkórus hangversenye.
Jegyeladás délelőtt 10—12 és délután 4—7 óráig a 

színházi pénztárnál.
#

— Mazsuranics kereskedelmi miniszter visszaér­
kezett Beogra.lba. Beogradból jelentik: Mazsuranics 
Zselimir kereskedelemügyi miniszter Mataruska-Bau- 
járól hétfőn visszaérkezett Btogradba és átvette hiva­
tala vezetését.

— Lejárt nz Agrárbank-részvények jegyzésének 
határideje. Beogradból jelentik: A privilegizált Agrar­
bank részvényjegyzési határideje hétfőn julius 15-ikén 
járt le. Gyurisies Vojin, az Agrarbank kormánybiztosa 
most tért vissza boszniai útjáról, ahol a jegyzések ér­
dekében több propagandaelőadást tartott. A jegyzése­
ket hétfőn lezárták és néhány napon beiül pontosan 
megállapítják a jegyzések eredményét, ami az illetékes 
körök véleménye szerint megközelíti a fel milliárd di­
nárt.

— A szociálpolitikai miniszter az orosz Iradirok- 
kmiíegyesiilet tiszteletbeli tagja. Beogradból jelenük: 
Az orosz hadirokkantak egyesülete legutóbbi ülésén 
dr. Drinkovics Máté szociálpolitikai minisztert az egye­
sület tiszteletbeli tagjává választotta. A határozatról 
küldöttség értesítette a minisztert, akinek diplomát ad­
tak át.

— A csendőrség Agrárbank-rószvény jegyzése. 
Beogradból jelentik. A legfőbb csendörparancsnokság 
kimutatása szerint a csendőrség az egész országban 
10.832 darab Agrárbank-részvényt jegyzett összesen 
5,416.000 dinár értékben.

— Likvidálták a zagrebl és szarajevói rokkant-
fclsöbiróságokat. Beogradból jelentik: Az uj rokkant­
törvény tudvalevőleg csak egy rokkantfelsőbiróság lé­
tesítését Írja elö az eddigi bíróságok helyébe. A tör­
vény értelmében hétfőn likvidálták a zagrebi és sza­
rajevói rokkantbiróságokat és kinevezték a beqgradi 
országos felső rokkantbiróság tagjait. A bíróság elnöke 
Jovánovics Jován beogradi semmitőszéki bíró lett, he­
lyettes elnök Urosevics Lázár biró. Az uj birós,águnk 
hat bírája és hat helyettes bírája van.

— Skotus Vlotor egészségi állapota kielégítő. Beo­
gradból jelentik: Egyes lapok azt a hirt közölték, hogy 
Skotus Viator, a neves angol publicista, aki Jugoszlá­
viában tartózkodik tanulmányúton, Szarajevóban súlyo­
san megbetegedett és operációnak kell alávetni. Ez a 
hir nem felel meg a valóságnak. Skotus Viator valóban 
beteg volt, de két heti fekvés után állapota teljesen jó 
és semmiféle operációra nincs szükség.

— A noviszadi folyatnmérnükségi hivatal beolvadt 
az építésügyi igazgatóságba. Noviszadról jelentik: Az 
építésügyi minisztérium szervezetéről szóló uj sza­
bályrendelet értelmében a noviszadi hidrotechnikai 
hivatal beolvadt a noviszadi építésügyi igazgatóságba 
és ezentúl mint szekció fog működni. A szekció élére I 
Láncos Nenád építésügyi igazgatósági főmérnököt ne- ! 
vezték ki.

— Uj adóhivatali főnők Odzsacin. Noviszadról
Jelentik: Az odzsacii járási adóhivatal főnökévé Csel- 
justa Márton szombori adótisztet nevezték ki. Ugyan­
csak Odzsacira a járási adóhivatalhoz helyezték át 
Junkovics Angyelko kovini, Sztaranovics Tamás sztari- 
becseji és Csirics Péter bácskatopolai adótiszteket.

— Megnyílt az országos postáskongresszus Ljub­
ljanában. Ljubljanából jelentik: Vasárnap délelőtt fél- 
tlzkor nyitották meg ünnepélyes keretek között a ju­
goszláv posta és távirdatisztviselők országos kon­
gresszusát. Jovánovics Tomo elnök megnyitó beszé­
dében üdvözölte a kongresszus résztvevőit, majd meg­
választották a kongresszus vezetőségét. Az elnök In­
dítványára hódoló táviratot Intéztek Őfelségéhez, majd 
felolvasták Szavkovics Szteván építésügyi miniszter 
táviratát, amelyben szerencsét kíván a kongresszus 
működéséhez és a maga részéről a legmesszebbmenő 
támogatást helyezi kilátásba. A vasárnapi nap folya­
mán a kongresszus több fontos határozati javaslatot 
fogadott el.

— Áthelyezett levéltáros. Szentáról Jelentik: Gyor- 
gyevics Szlobodán polgármester Huszágh Gábor szen- 
tai levéltárost az adóhivatalba helyezte át.

— Noviszad város felirata a postaigazgatóság el­
helyezése ellen. Noviszadról jelentik: A legutóbbi vá­
rosi közgyűlés megbízta a városi tanácsot, hogy ké­
szítsen ftbintot, amelyben a postaigazgatóság Novi- 
szadon való meghagyását kéri a kormánytól. Klicin 
f'redrag kulturtanácsnok, a kérdés előadója, most ké­
szítette el az erre vonatkozó feliratot, amelyet a vá­
ros eljuttat Zslvkovics Petár miniszterelnökhöz és i 
Szavkovics Sztevan építésügyi miniszterhez. I

— Lziistmisés pap. Murszkaszubotáról jelentik: 
Horváth József martjáncll katholikus plébános meleg 
ünnepség keretében tartotta meg ezüstmiséjét. A köz­
szeretetben álló lelkészt hívei és barátai megható ün­
neplésben részesitették.

— Áthelyezések és kinevezések. A bácskai főis­
pán Gavanszki Tósó jegyzőt Plavnáról Mallidjosra he­
lyezte át, Löffler Zoltán tnaliidjosi aljegyzőt a főis­
pán fölmentette hivatalától és helyébe Jovánovics Szte- 
vánt nevezte ki. Dr. Dragovics P etár orvost Karavu- 
kovóra községi főorvosnak nevezte ki a főispán.

— Elhalasztották a szántál közgyűlést. Szentáról 
jelentik: üyorgyevics Szlobodán polgármester a julius 
17-ikére összehívott közgyűlést julius 29-lkére halasz­
totta el.

— Kiáradt a Tisza. Máramarosszigetről jelentik: 
A Tisza és mellékfolyói a háromnapos esőzések után 
megáradlak és töb helyen kiöntötték. Az országutak 
viz alatt állnak és a szigetkamarási vasúti hid is úgy 
megrongálódott, hogy a közlekedést be kellett szün­
tetni rajta. Az áradásnak három emberáldozata is van.

— Agyonlőtte magát Hugo von Hoffmansthal iia.
' Bécsből jelentik: Hugo von Hoffmanstal huszonhat 
I éves fia, aki egy magánvállalatnál volt alkalmazásban,
' szülei villájában agyonlőtte magát. A szerencsédé»
I fiatalember nyomban meghalt.

— Ren leikezési állományba helyezett postai tiszt- 
{ viselők. Beogradból jelentik: Az építésügyi miniszter 

a noviszadi postaigazgatóságnál a következő osztály- 
iőnököket helyezte rendelkezési állományba: Put- 
nicski Ferenc, Nenadovics Velirrir, Popovics Milorád. 
Ljubcljevics Manojió, Ivancsics Iván.

— Lengyelország nagyobb mennyiségű hercego­
vinál dohányt vásárol. Mosztárból jelentik: Néhány 
nap előtt Mosztárba érkezett három tnagasállásu len- 

! gyei monopoltisztviselő, akik a mostári dohánygyárat 
j tanulmányozták. A lengyel tisztviselők Mosztárból Her­

cegovina dohánytermö vidékeire utaznak és nagyobb 
mennyiségű feldolgozott hercegovinál dohányt vásá­
rolnak az állami monopol igazgatóságtól.

— Szarajevóban lesz a lugosziáv-csehszlovák liga 
harmadik kongresszusa. Beogradból jelentik: A ju- 
goszláv-cseliszlovák liga.liarmadik kongresszusát julius 
28-tól 30-ig tartják meg Szarajevóban. Csehszlovákiá­
ból lietven tagú delegáció érkezik a kongresszusra dr. 
Uhlirzs vezetésével. A csehszlovák delegátusok között 
a prágai parlamentnek tizennyolc tagja van.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti; In­
kább derült, egyelőre még nyugtalan és kissé hűvös idő 
várható, később felmelegedés valószínű.

— Perzsiában kétezer házat pusztított el az ára­
dás. Londonból jelentik: A Reuter-ilgynökség teheráni 
jelentése szerint a legutóbbi felhőszakadások által eló- 
idézett áradás Perzsia egyes vidékein katasztrófális 
méreteket öltött. Tabriz város környékén a vizár két­
ezer házat sodort el. Több falu teljesen elpusztult. Az 
elsodort házak romjai alatt eddig 375 holttestet talál­
tak. de az áldozatok számát ennél sokkal nagyobbra 
teszik.

— Csökkenőben van a kivándorlási láz. Zagrebből 
jelentik: A zagrebi kivándorlási hivatal legutóbb köz­
zétett statisztikája szerint a kivándorlási láz az elmúlt 
évivel szemben jelentős csökkenést mutat. Ez év ápri­
lis havában összesen 3210 személy vándorolt ki az 
országból, 166-a! kevesebb, mint az elmúlt év áprili­
sában. A legtöbben Horvátországból és Szlavóniából 
vándoroltak ki, a második helyen áll a kivándorlási 
statisztikában a Vajdaság, míg Szlovénia, Szerbia, 
Bosznia és Crnagora a harmadik, negyedik, ötödik, 
illetve hatodik helyet foglalják el. A legtöbb kiván­
dorló Kanada felé vette útját 762, Argentínába 549, az 
Északamerikai Egyesült Államokba 356, Uruguavba 
132, Braziliába pedig 69 kivándorló ment. Az európai 
államokba való kivándorlás statisztikája április hó­
napban a következő volt: Belgium 565, Franciaország 
449, Luxemburg 183, Németország 59 és Hollandia 17 
személy.

— Julius 20-ikán hirdetik ki az Ítéletet a kassal
clgánypiirben. Kassáról jelentik: A sepsii etrberevő ci­
gányok bünpörének szombati tárgyalásán a védőbe- 
szédek hangzottak el. A védők Fiike Sánctor kivételé­
vel valamennyi vádlott felmentését kérték, azzal az 
indokolással, hogy bűnösségük mellett nem merült 
fel bizonyíték. Az utolsó szó jogán a vádlottak is fel­
szólaltak és ártatlanságukat hangoztatták. Az Ítéletei 
julius 20-ikán hirdetik ki.

— Súlyos zavargások a bombay-l fonodákban. 
Londonból jelentik: Bombay! jelontések szerint a gya­
potfonodák munkásai között uj vallásos irányú láza­
dás tört ki. A tüntetők a rendőröket kövekkel hajl- 
gálták meg. A rendőrök kénytelenek voltak fegyve­
rüket használni és tizenhat embert súlyosan megse­
besítettek.

— Közvetlen autóbuszforgalom Indul Vlnkovcl és
Gszljek között. Vinkovciról jelentik: A legutóbbi na­
pokban két vállalkozó adott be kérvényt a főispánság- 
hoz, hogy Vinkovcl és Oszijck között közvetlen autó- 
buszjáratokat létesíthessenek. A vállalkozók minden 
valószínűség szerint már a legközelebbi napokban 
megkapják a koncessziókat és igy kilátás van arra. 
hogy az, atitóbuszforgalom a két város között már a 
legközelebbi jövőben megindul.
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— Felavatták dr. MIcsatek Lajos sírkövét. A
múlt év Julius hatodikén meghalt Bécsben dr. Micsa- 
tek Lajos noviszadl ügyvéd, a szlovák evangélikus 
egyház főfelügyelője, a jugoszláviai szlovákság ve­
zére. Holttestét átszállították a trencséni temetőbe. 
Most avatták fel nagy ünnepségek keretében a tren­
cséni evangélikus temetőben a dr. Micsatck Lajos sír­
jára helyezett sírkövet. Klobusickl János kulpini bács­
kai evangélikus esperes a Jugoszláv evangélikus egy­
ház nevében, dr. Bulik Jahn noviszadl ügyvéd a jugo- 
szláv-csehszlovák szövetség nevében és dr. Nikolics 
Bránkó noviszadl királyi közjegyző, az elhunyt bará­
tai nevében koszorút helyeztek a sírra és beszédekben 
emlékeztek meg az elhunyt közéleti tevékenységéről. 
A trencsénick nevében Zcman Jahn nemzetgyűlési 
képviselő mondott a simái beszédet.

— Noviszadon egy gyermek meghalt a Járványos 
gyermekbénulásban. Noviszadról jelentik: Noviszadon 
a Darányi-telep Neskovics Milorád kétéves gyerek, 
gyermekbénulásban meghalt. A hatóságok a haláleset­
tel kapcsolatosan megtették a szükséges egészségügyi 
óvóintézkedéseket

— Életunt plkkoló. Noviszadról jelentik: Éles Ljli­
ba odzsacii pikkoló szombaton reggel hét órakor az 
oozsacii vasúti állomáson egy tolatómozdony elé ve­
tette magát. A mozdonyvezető azonban idejében ész­
revette az életunt fiút és megállította a mozdonyt, 
úgyhogy a kis pikkoló megmenekült. Tettét elkesere­
désében követte el, mert valamilyen kisebb gyermek- 
csinjának következményétől félt.

— A megvadult lovak áldozata. Szentáról jelen­
tik: Bokondi Ferenc ötvenéves gazdálkodó Szaluidon 
a főuccán hajtotta lovait, amelyek megvadultak és 
Vágtatva sodorták magukkal a kocsit. Mintegy száz 
métert rohantak a megbokrosodott lovak, amikor a 
kocsi felfordult. Bokondi a kocsi kerék alá került és 
arcát a felisnierhctetlenségig összezuzódott, alsó állkap­
csa összetört és több oldalbordája is összeroppant. 
Eszméletlen állapotban szállították be a szental kór­
házba. Állapota súlyos.

r .  N A SS A U  elismert pedagógus
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Német nyelvoktatás Prospektus

— Felszentelték az ul ljubljanai püspököt. Ljub­
ljanából Jelentik: A székesegyházban vasárnap szen­
telték fel ünnepélyes keretek között Rozsman Qregort, 
az uj, ljubljanai római katolikus püspököt. A székes- 
egyház zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel, amely­
nek soraiban a polgári és katonai hatóságok kikül­
döttei is helyet foglaltak. A felszentelést szertartás 
után az uj püspök ünnepi misét celebrált.

— Véres verekedés Dobnnovcin. Noviszadról le- 
lentik: A szerérnségi Dobanovcin szombaton véres ve­
rekedés történt. Jovanovlcs Mariján föidtnives össze­
veszett Jovanovics Djokával, akit késsel a szív tájékán 
súlyosan megsebesített. A sebesült Jovanovics Djoka 
fivére, Jovanovics Tanaszijc sebesült öcsse segítsé­
gére sietett, de Jovanovics Mariján őt is súlyosan meg­
sebesítette. A sebesült fivéreket beszállították a mit- 
rovicai kórházba, Jovanovics Marijánt pedig letartóz­
tatták.

— Halálra rúgta egy motorkerékpártól meg­
vadult ló. Noviszadról jelentik: Az Indija közelében ' 
levő Moja Volja pusztán vasárnap halálos baleset tör- 
tént, amelynek Zsivojnovics Uros sztariszlankamcnáci 
gazdálkodó Juratovics Míta nevű bérese lett az áldo­
zata. A béres a pusztáról Szlankamenra akarta vezetni 
a lovát, de az országúton szembe jött egy motorkerék­
pár, amelynek zajától a ló megijedt és cl akart mene­
külni. Juratovics a megvadult ló elé ugrott, de az leta-1 
posta. A súlyosan sebesült embert eszméletlen állapot- j 
bán szállították a gazdája szállására, ahol később m eg-' 
halt,

— összeütközött két fehérhajó a dubrovniki kikö- 1 
tőben — félmillió dinár a kár. Dubrovnikből jelentik:
A városi kikötőben a Kanova Jugoszláv teherhajó bele-1 
szaladt a kikötőben állomásozó Engelpark nevű olasz ' 
gőzösbe. Az olasz hajó bordázata súlyosan megrongá­
lódott, úgyhogy a gőzös nem is folytathatta útját. A ! 
kárt félmillió dinárra becsülik. A kikötői hatóságo t I 
vizsgálatot indítottak annak kiderítésére, hogy az ös»-' 
szeütközésért k:t terhel a felelősség.

— Adolpho Menlou nem kapott szerződést Holly­
woodban és Európába jön. Newyorkból Jelentik: 
Adolphe Menjou, az ismert filmszínész a jövő szezonra 
nem Jutott szerződéshez a kaliforniai filmvárosban és J 
ezért elhatározta, hogy európai filmgyáraknál próbál1 
szerencsét. Menjen vasárnap Newyorkban hajóra szállt 
és legelőször Londonba utazik, ahol az ottani filmgyá­
rakkal fog szerzödtetésl tárgyalásokat folytatni.

— Halálozás. Noviszadról Jelentik: Csebulár Ja­
kab, a görczi föreáliskoía volt tanára, nyugalmazott 
kormánytanácsos, Ljubljanában nyolcvanhatodik élet­
évében elhunyt. Csebulár Jakab több tankönyvet irt, 
amelyeket most is használnak a szlovéniai középisko­
lákban. Az elhunytban Csebulár Alfréd, a noviszadi 1 
»Agrária« német mezőgazdasági szövetség inspektora, 
édesapját gyászolja.

— Eljegyzés. Fle'.schmann Zsigmond (StariheíeJ) 
és Boscliun Aranka (Subotica) jegyesek. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— Halál a rozsvetésben. Murszkaszubotáról Jelen­
tik: A murszkaszuhotal járáshoz tartozó lokovci 
községben Grosz Sámuel vendéglőjében vasárnap 
táncmulatság volt, amelyen többek között résztvettek 
Földvári Antal tokoveii és Házi Rudolf moraveil le­
gények is. A két fiatalember között valami miatt he­
ves szóváltás támadt, de verekedésre nem került sor. 
Később Házi eltávozott a kcrthclyiségből és hazafelé 
indult. Távozását észrevette Földvári és ellenfele után 
ment, akit utóiért és bicskájával összeszurkált. Házit 
licitált találták meg a rozsvetésben. Földvárit letar­
tóztatták.

— Fekete lista a nemfizető paciensekről. Novi­
szadról jelentik: A szombori orvosegycsület mintájá­
ra mozgalom indult meg a noviszadi orvosok körében, 
hogy a nemfizető paciensekről fekete listát készítse­
nek és azt valamennyi orvossal közöljék.

— Noviszad városa öt szegény gyereket helyezett 
el a vcnóel il üüőtelcpen. Noviszadról jelentik: A vá­
rosi tanács szombat délutáni ülésén öt szegénysorsu 
üdülésre szorult gyermeket helyezett cl a város költ­
ségén a vénáéi állami üdülőtelepen.

— A noviszadl IpartesWct kerti ünnepélye. Novi­
szadról jelentik: A noviszadi ipartes'.üiet vasárnap a 
polgári lövöldében jól sikerült mulatságot tartott. A 
mulatságon közreműködtek a Neveti dalárda és a pol­
gári magyar daloskor is.

— Szabadlábrn'ielyezték a vrhászl késelö férjet. 
Noviszadról jelentik: Kirst Károly vrbászt lakost há­
rom hónappal ezelőtt — mint ismeretes — letartóztat­
ták és vizsgálati fogságba helyezték, mert feleségét 
késsel súlyosan megsebesítette. A noviszadi vizsgáló­
bíró Kirstct a főtárgyalásig szabadlábra helyezte.

— Petrovaradin nem egyesül Noviszaddal. Novi­
szadról jelentik: Nemrégen az egyik noviszadi lapban 
közlemény jelent meg arról, hogy Noviszad és Petro­
varadin egyesítése érdekében tárgyalások folynak. Er­
re a közleményre Müller Antal petrovaradin! polgár­
mester nyilatkozattal válaszolt és kijelentette, hogy 
a két város egyesítéséről szó sincs, ilyen irányban 
tárgyalások nem folynak és nem is gondol senki ar­
ra, hogy az egyesítés érdekében tárgyalásokat kezd­
jenek. Ami a petrovaradini közállapotokat illeti, ott 
állami rendőrség van, amelyet a város tart cl és ez a 
rendőrség állandó összeköttetésben áll a noviszadi 
rendőrséggel is. A város képviselőtestülete minden 
megengedett törvényes eszközzel küzdeni fog az egye­
sítési terv ellen.

— öngyiikos aggastyán. Noviszadi ól jelentik: 
Süllő Rezső hotvenhároméves munkás lakásának fás- 
kamrájában egy gerendára felakasztotta magát. Ami­
kor tettét észrevették, már halott volt. Az öngyilkos­
ság oka gyógylthatlan betegség.

Ágnes krémtől gyönyörű lesz
»Ignis« fatelepét Palicsi utón okvetlen tekintse 

meg, mielőtt téli szükségletét beszerzi. Tel. 503.
A szuhotical Polgári Kaszinó főtérre néző üzlet- 

lielyisóge (volt »Primarius« üzlethelyiség) azonnal 
kiadó.

— Felakasztotta magát, mert kedvese kikosarazta.
Szentáról jelentik: Nagy Mihály huszonnégyéves szán­
tál kovácsmester dr. Ettgclmann Jenő földbirtokos 
szállásán szombaton felakasztotta magát és miié tet­
tét észrevették, már haló t volt. A nyomozás során 
megállapították, hogy Nagy szere'ml bánatában követ­
te cl tettét. A kovácsmester.nemrégen Szuboticán meg­
ismerkedett egy hivatalnoklánnyal, akinek meg is kér­
te a kezét. A leány nem adott határozott választ ud­
varlójának, de később azt irta neki, hogy remélhet, 
mert szülei is szeretnék, ha hozzá menne. Nagy Mi­
hály többször bejött Szuboticára és személyesen sür­
gette a leánytól a választ és kérését levélben is meg­
ismételte. A szerelmes kovácsmester végül is megunta 
a bizonytalan várakozást és beküldte Szuboticára egyik 
bizalmas barátját, hogy beszéljen a lánnyal és kérjen 
tőle határozott választ. A leány ekkor kategorikusan 
kijelentette, hogy nem megy hozzá Nagyhoz és hal­
lani sem akar róla többé. Mikor a szerelmes fiatal­
ember ezt a választ megkapta, hűteken át kerülte az 
ombereket és buskomor lett. Nem beszélt senkivel, csak 
szombaton változott meg a hangulata. Egész nap jó­
kedvű volt, elbeszélgetett édesanyjával, aki boldog 
volt, hogy fia végre elfeledte szerelmit. Ebédre azon­
ban hiába váriák haza a fiatalembert. Keresésére In­
dultak és a régi, évek óta nem használt padláson fel­
akasztva találták meg. Azonnal értesítették dr. Halász 
János hatósági orvost, aki azonban már csak a bc- 
állott halált állapíthatta meg.

— A veszedelmes hitelező. Bcogradból Jelentik: 
Véres verekedés játszódott le vasárnap este a Vranjska 
rlica 27. számú ház e őit. Dimitrijevics Györgye gép­
lakatos néhány nappal ezelőtt száz dinárt adott köl­
csön barátjának, Jovánovics Dragoljubnak, aki a köl­
csönt trtbbszöii (cl zólitására sem a! arta visszafizetni. 
Dimitrijevics v.i.átnap este megjelent adósí iái és új­
ból kérte a pénzét, Jovánovics azonban kijelentette, 
hogy nem tud íizGid. A hitelező erre kiabá'ni kezdett.

maid egy széket kapott fel és fejbevágta veie Jováno- 
vicsot, akit a sztkia'o homlokán talált el és súlyos sé­
rülést ejtett ra'i:.. Amiko' Jovánovics vértől borit'a 
eszméletlenül összeesett Dimitrijevics az élettelen em­
berhez lépett, ktvcile kabátja belső zsebéből a pénztár­
cáját, elvet'« a száz dinárt, majd eltávozott. A szom­
szédok értesítették a verekedésről a mentőke’, akik a 
sttlyosan sérült t'Zinélctlen embert kórházba szállít it­
ták. Dimltrijevicsei a csendőrség letartóztatta.

Arclilmezzen mindenki! Diltalan felvilágosítás és 
prospektus: Drogerija »Nada«, Subotica.

— Kirándulók autószerencsétlensége Zagreb mel­
leit. Zagrebből jelentik: Vcliko Trgovlste község kö­
zelében vasárnap es-te halálos szerencsétlenség történt. 
Egy motorkerékpár, amelyen Gmlnder Elza zugi ebi 
magánhivatalnoknő ült, összeütközött egy kirándulókkal 
telt szcményautóval. Gmlnder Elza széles ívben repült 
le a motorbicikli üléséből és eszméletlenül terült el a föl­
dön. Az autó utasai közü Steiner Karlo zagrebi vállal­
kozó szenvedett súlyos sérüléseket. Mindkét sebesül­
tet beszáilitották a zagrebi kórházba és Gmlnder El­
zát, aki koponyaalap! törést szenvedett, megoperálták. 
A vizsgálat során megállapították, hogy a szerencsét­
lenséget az a körülmény idézte elő, hogy az autó 
reflektorai nem égtek és a motoros a koromsötét or­
szágúton csak későn vette észre a szembe közeledő 
gépkocsit.

— Sikkasztás miatt letartóztattak egy noviszadl 
ügynököt. Noviszadról jelentik: A noviszadi rendőrség 
letartóztatta Weiszkopf János noviszadi illetőségű ügy­
nököt, az oszi'tki Pharmacia cég utazóját, aki a növi- 
szadi Albus szappangyártól cége részére 15 000 dinárt 
felvett és a pénzt elsikkasztotta. Weiszkopf hasonló 
bűncselekményekért már büntetve volt. A rendőrség 
átszállította az ügyészség fogházába.

— öngyilkos béresleaény. Noviszadról jelentik: 
Mester Mihály petrovoszelói szállásán vasárnap este 
felakasztotta magát Kocsis András huszonnégyéves 
béreslegény. Mire észrevették, már meghalt, lettének 
oka ismeretlen.

— Égő ember. Noviszadról Jelentik: Dragomirov 
Tosa noviszadi fuvaros ittas állapotban a Kramer-féle 
sodronygyár mögött levő rétre ment, ahol lefeküdt és 
elaludt. Néhány órával később Dragomirov felébredt, 
cigarettára gyújtott, do később újból elnyomta az 
álom és az égő cigaretta ráesett a ruhájára, amely 
meggyulladt. Az ittas ember csak akkor ébredt fel, 
amikor ruhája már lángokban állott. Teljesen elégett 
volna, ha egy közeli ház lakói idejében észre nem ve­
szik az égő embert és el nem oltják ruháját. Dr. KLu- 
ka György rendörorvos részesítette első segélyben a 
súlyos égési sebeket szenvedett embert, akit beszállí­
tottak a közkórházba. Életbenmaradásában nem bíznak 
az orvosok.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknél a
természetes »Ferenc József« kcserüviz szabaddá teszi 
a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképes­
séget. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, 
hogy a Ferenc József viz szellemi munkásoknál, neti- 
raszíéniás embereknél és betegeskedő asszonyoknál 
rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltlsztitó szer. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben. 25
--------------  . . . . ib i■ ir r»  ni

LIMA
Uruguay—Peru 3:1 

SAO PAOLO
Palaestra Italla—Ferencváros 5:2 (3:1)
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KÖZGAZDASÁG
Noviszad tejgazdasági Iskolát kér a kormánytól. 

Noviszadról jelentik: A szerb mezőgazdasági szövet­
kezetek noviszadl szövetsége beadvánnyal fordult a 
városhoz és hivatkozással a földmivclésiigyi minisz­
ter elhatározására, amely szerint több tejgazdasági 
iskolát állít fel, arra kért« a várost, járjon el a kor­
mánynál, hogy egyik tejgazdasági Iskolát Noviszadon 
állítsák fel. Noviszadon ugyanis a mezőgazdasági szö­
vetkezetek szövetségének égisze alatt modernül be­
rendezett tejszövetkezet van. Noviszadon székel a 
szerb mezőgazdasági szövetkezetek szövetsége, az ag­
rárszövetség, a német mezőgazdasági szövetkezetek 
• Agrária« szövetsége, a csehszlovák mezőgazdasági 
szövetkezetek szövetsége és komoly kilátás van ar­
ra, hogy a bácskai tartomány jelentékeny anyagi esz­
közökkel segélyezne egy ilyen tejgazdasági iskolát, 
A városi tanács szombat délutáni tanácsülésén ilyen 
értelmű felterjesztést intézett a kormányhoz.

B ironill és galambkiállítás Noviszadon. Novi­
szadról jelentik: A noviszadi baromfi- és galambto 
nyésztők egyesülete november 17. és 21-lke között 
Noviszadon nemzetközi baromfi és galambkiállítást 
rendez. A kiállítás védnöke dr. Franges Ottó földmivc- 
lésügyi miniszter, elnöke dr. Dungyerszki Godeon 
nagybirtokos lesz.
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A zagrebi Hask lett Jugoszlávia tenniszbajnoka
A beogradi Sumadija legjobb játékosainak szerepeltetése ellenére is súlyos 

vereséget szenvedett
Jugoszlávia tenniszbajnokságának döntőiébe a 

zagrebi Hask és a beogradi Sumadija kerültek be. 
A beogradiak veresége ugyan előrelátható volt, de 
olyan súlyos vereségre, mint amilyent szenvedtek, 
senki sem számított. A zagrebi csapat minden ver­
senyszámát megnyerte és ezzel 9:0 arányú győzel­
met aratva, megszerezte Jugoszlávia tenniszbajnoksá- 
gát. Részletes eredmények a következők:

Férfi egyes:
Kukuljevics—Kaciancsics 3:6, 6:4, 6:3, Malancsics 

—Milovanovics 7:5, 6:2, Friedrich—Selcketinszki 6:2, 
6:1, Schaffer—Popovics 8:6, 6:2.

A németek megverték az angol Davis Cnp-csapatot
Németország—Anglia 3 : 2

A Davis Cup-mérkőzésck az európai zónában be­
fejeződtek. A végeredmény meglepetés, amennyiben a 
német csapat megverte az angolokat is és így ő kerül 
össze most Amerikával. A németek kitünően startol­
tak. Sikerült megverniük legfélelmetesebb ellenfelüket 
az olaszokat, mire tovább juthattak és a döntőben a 
magyarokat nehezen verő angolok lettek az ellenfelei.

A mérkőzés első napján a németek két győzelmet 
arattak, de másnap az angoloknak sikerült kiegyenlí­
teniük, amennyiben a Gregory—Collius Pár 6:4, 6:2, 
6:0 arányban könnyen verte a Kleinscbrath—Landman

Országos evezősbajnokságok
Őfelsége Mária királyné diját és Szubotica 
város nagydiját a szpliti Gusar evezős­

egylet nyerte
Beogradból jelentik: Szombaton és vasárnap 

Bcogradban, Csukaricánál a Száván rendezték' meg 
az országos evezöbajnokságok versenyeit. A nívós 
és érdekes versenyeket mintegy kétezer főnyi közön­
ség nézto végig, amelynek soraiban megjelentek Drin- 
kovics Máté és Svrljuga Sztánkó miniszterek is.

A két napos versenyeken Beograd, Pancsevó, 
Split, Sibenik, Zagreb, Vukovár és Szmederevó eve- 
zösegycsületei vettek részt és az alábbi eredményeket 
érték el:

I. Négyevezös, kormányos nélkül. 1. Krka (Sibe­
nik) 6 p. 59 mp. 2. Gusar (Split) 3. Veszlacski (Beo­
grad).

II. Skilf. 1. Hainzl (Zagreb 7 p. 49.9 mp. 2. Gatifl 
(Split).

III. Négyevezös kormányossal. 1. Krka 7 p. 37 mp. 
2 Gusar, 3. Dunav (Vukovar)

IV. Kétevezós verseny: 1. Zagreb 7 p. 37.8 mp. 2. 
Gusar (Split).

V. Nyolcevezös kormányossal, őfelsége Mária ki­
rályné serlegéért: 1. Gusar 6 p. 22 mp. 2. Krka 6 p. 
23.7 mp.

A Szubotica város serlegével Jutalmazott kéteve- 
zős versenyt kormányossal a splili Gusar küzdelem 
nélkül nyerte meg, miután erre a versenyszámra kí­
vüle csak a szmederevói Bob Klub nevezett be, amely 
azonban visszalépett a versenytől.

Macsva— Vojvodina (Noviszad) 10:1, Noviszadról 
Jelentik: A sabáci Macsva, a noviszadi kerület bajno­
ka, vasárnap nagy ünnepségek között avatta fel dí­
szes uj tribünjét. Az ünnepség keretében a Macsva ba­
rátságos mérkőzésre meghívta a noviszadi Vojvodinát. 
A mérkőzés a Macsva 10:1 arányú nagy győzelmével 
végződött.

A petrovoszelói sportegyletek fúziója. Petrovo- 
szelóról jelentik: A petrovoszelói Szokó és a Sport 
legutóbb megtartott együttes gyűlésükön elhatározták, 
hogy egyesülnek Sport Klub néven. Az egyesület ve­
zetője Szládics Román iskolai igazgató.

Pocsári AC—Dragutinovói »Szoko« 2:0 (0:0). Bi­
tó: Günther Ferenc. A BAC megérdemelt győzelmet 
aratott. A mérkőzés sorsa a második félidő tizenötö­
dik percében dőlt el, amikor Csik II. tizenegyesből 
gólt lőtt, maid a tizennyolcadik percben a második 
gólt lőtte. A BAC-han, Weber, Holzinger, Popov, 
Preszler, Massona és a góllövő Cslk voltak jók. A 
»Soko« csatársora nagy balszerencsével küzdött. 
Günther bíró korrektül vezette a mérkőzést.

VARSÓ
Legia—Hakoah (Bécs) I

Női egyes:
Buzina—Sztnjákovics 6:4, 6:2, Njemirovszki—Pct- 

rovics 6:2, 6:2.
Férfi páros:

Friedrich testvérek—Kaciancsics, Milovánovics 
8:6, 6:2, Schärfer, Kukuljevics—Popovics, Selcketinszki 
6:1, 6:4.

Női páros:
Blaskovics, Buzina—Sztojákovics, Petrovics 6:3, 

7:5.

párt, Gregory pedig az egyesben Moldenhauert verte 
meg 6:0, 6:2, 6:3 arányban. Vasárnap került sor a 
döntő versenyszám lejátszására Preun és Austin kö­
zött. idegölő küzdelem fejlődött ki. Az első szettet 
Austin 6:4-re megnyerte, de utána két szettet vesztett 
még pedig 6:2, 6:4 arányban. A negyedik szett ismét 
az övé: 6:4-re nyerte, de ekkor inrándulást kapott és 
5:l-es állás után feladta a reménytelennek látszó küz­
delmet.

Végeredményben tehát a németek 3:2 arányban 
győztek az angolok felett.

SZENTA
SzAK—Spárta 3:1 (2:1). Barátságos mérkőzés. 

Biró: Kuklis. A SzAK két, a Spárta négy tartalékkal 
állt ki. SzAK-ból kivált Petkov és Ráczszabó, a Spár- 
tából Nikolics Deján, Nikolics Radomir és Sziojano- 
vics kapus.

BAJMOK
Konobar (Szubotica)—Bajnoki AC 2:1. A szubo- 

ticai pincércsapat megérdemelten győzött barátságos 
mérkőzésen a Bajmoki AC felett.

A bécsi futball vakációja
Ezt a vakációt nem kell komolyan venni. Csak 

a közönség tartja, a csapatok gőzerővel tovább dol­
goznak — külföldön. Nagyon kevés csapat van az első 
ligában, amelyik pihenői tart. A Rapid, a Vienna itt­
hon töltik az időt, de a játékosoknak ez nem vakáció: 
véres verejtékkel készülnek a középeurópai kupa to­
vábbi küzdelmeire. A hét minden napjára jut valami 
a jóból; egyszer kondiciótréninggsl gyötri őket a tré­
ner, máskor labdatréningben fárasztják őket halálra. 
A jelszó: bírni a strapát, az edzett játékos, aki nehéz 
tréningeket vesz, könnyebben állja a harcot. S ebben 
van valami igazság, Bécs csapatai ezért csinálnak ke­
vesebb »meglepetést«, mint az elkényeztetett budapes­
tiek. De vannak, akik ezt a metódust is veszedelmes­
nek tartják és letöréstől féltik a nehéz pénzen szerzett 
krekkeket. Az őszi szezon majd eldönti, hogy kiknek 
van igazuk: a trénercknek-e, vagy a klubvezércknck, 
akik némi aggodalommal kisérik az experimentumot.

Mindenesetre: ebből a komoly készülődésből lesz 
valami; különösen a Rapidtói várnak sokat, nagyon 
sokat — a középeurópai kupát. Ez azonban csak az 
optimisták álma, a józanok sokkal mérsékeltebb igé­
nyekkel lépnek föl mióta a prágai Szlávla olyan köny- 
nyedén elintézte a bécsi bajnokot. A Vlcnna portáján 
szintén lelkes és bizakodó a hangulat; azt hiszik, hogy 
ha a Hungáriával boldogultak, a Szlávia sem lesz ke­
mény dió nekik. Általában Bécs egészen megkótyago- 
sodott attól a sok győzelemtől, amit az utóbbi időben 
arattak az első liga csapatai. Bécsben lesz a kupadön­
tő: ezt olyan meggyőződéssel mondják, mintha a fut­
ball nem is volna félig szerencsejáték és nem lenne a 
világon Prága és Bologna.

#
Röpködnek a nyári kacsák. A város teli van hiób- 

birekkcl. Azt beszélik, hogy Schaffer, a »nagy Spéci« 
Bécsbe jön trénernek a Vicnnához. Arról is suttognak, 
hogy Konrád is ide gravitál, már tárgyal is, de hogy 
kivel, azt senki sem tudja. Talán maga Konrád sem. 
Az viszont nem egészen alaptalan hir, hogy Buresch, 
a Sabária nagyszerű szélsője visszatér Bécsbe. S az is 
szinte már befejezett dolog, hogy Walzhofer, a WAC 
centercsatára a Rapidhoz szerződik. Éppen kapóra jött 
nekik, mert Kaburrk, a Rapid eddigi centere sebogv- 
sem tudott beleilleszkedni a híres csatársorba. Az ősz­

szel a zöldfehérek belső triója: Horváth—Walzhofer— 
Wesselyk lesz, pompás hármas, amivel njra bajnoksá­
got lehet nyerni. Gschvveidl körül teriesztett legendák 
is szétoszlottak, a kitűnő csatár marad a Viennánál. 
Azt mondják, irigy ezért kemény hatezer slllingct izza­
dott ki a Vienna vezetősége. De megéri neki, üschweidl 
a Hohe Warten olyan név, amelyet csengő aranyra le­
het váltani. »A hosszú Frici« (Így becézik Becsben) 
ezenkívül két heti szabadságot kapott. S mit gondolnak 
hol tölti? A Semmeringen.

*
A turacsapatok naponta küldik a győzelmi jelen­

téseket. Pyrrhusi győzelmek, de győzelmek. S ez a 
fontos. Az Ausztria Svédországban szerzi a babérokat, 
az egyik sportláp szerint »olyan játékot mutat, ami 
fénykorára emlékeztet.» Svédorsz.ág messzi van és a 
jó Bécs miért ne higyje el, hogy csodák is történnek. 
A Hertha Lettországban btimlizik, könnyű ellenfeleket 
porol ki és gyűjti őszre a sillingcket. Rá is fér sze­
gényre, majdnem annyi az adóssága, mint a többi első- 
osztályú csapatnak együttvéve. A Hakoah lengyel föl­
dön próbál szerencsét, az első meccset könnyen nyer­
te. A WSC Romániában csatangol, már végére jár a 
túrának, a jövő héten itthon lesz. Az Admira, ha igaz 
Franciaországot és Svájcot keresi föl, ahol hat mér­
kőzést játszik névtelen csapatokkal. Ennél jobb tú­
rát nem tudott nyélbeiitnl.

M.
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SZÍNHÁZ
Sch lesák  A uguszta dalestje
Hangverseny í ’alicson Révai Gabriella 
és Hauser Endre közreműködésével

Nívós és jól sikerült hangverseny volt szom­
bat este Palicson a Vigadó nagytermében. Schlesák 
Auguszta hangversenyénekesnő dalestje minden te­
kintetben túlnőtt egy sablonos palicsi nyári koncert 
keretein és a sajnos nem nagyszámú közönség leg­
kényesebb zenei Igényeit is kielégítették a hangverseny 
szereplői. Schlesák Augusztában kulturált hangú, ki­
tűnő énekesnőt ismertünk meg. Komoly sikerek van­
nak mögötte és szombati dalestjén bebizonyította, 
hogy a legnehezebb feladatokat is játszi könnyedség­
gel oldja meg hajlékony és minden regiszterben tisz­
ta csengésű hangjával. Ez a hang a legszebb drámai 
szopránok egyike, tömör tónusa, fejlett koloráturája, 
nemes csengése nagyon sok árnyalatot tud hibátlan 
szépséggel visszaadni. Egy magasan szárnyaló Mo- 
zárt-áriát, egy Brahms- és két S/rouss-dalt, végül pe­
dig Weber »Oberon«-iának egy áriáját énekelte töké­
letes tudással, zenei átérzésscl, kitűnő interpretálással 
és szép szövegkiejtéssel. Minden egyes számának fre­
netikus sikere volt és a közönség lelkes tapsait mű­
soron kivüli számmal hálálta meg a művésznő.

A zongorakiséretet Révai Gabriella látta el disz­
kréten és simulékonyan. A fiatal, szuboticai urilány- 
nak ez volt az első bemutatkozása és két önálló szá­
mával a fiatal zeneakadémiai növendék a legszebb Ígé­
retet adta a jövőre. Chopin finoman előadott Berccus- 
ével és Debussy nehéz Prelude-jcvel tanúságot tett 
amellett, hogy figyelemreméltó tehetség. Technikája 
nagyon fejlett és muzikalitása, valamint biztos tudása 
legyőzték a rossz zongora által okozott nehézségeket 
is. Megérdemelten nagy sikere volt. Két önálló szám­
mal szerepelt a koncerten Hauser Endre, a fiatal he­
gedűművész is. Hauser Endre szinte napról-napra cso­
dálatos módon fejlődik és már kiforrott, kész művész. 
Paganini Variációit és Pugnani— Kreisler Prelúdiumát 
olyan virtuóz technikával, olyan hibátlan vonókezelés­
sel és olyan magával ragadó lendülettel interpretálta, 
ami csak az igazi művésznek sikerülhet ilyen teljes 
mértékben. A közönség szűnni nem akaró tapsait úgy 
ő, mint Révai Gabriella egy-egy műsoron kivüli szám­
mal köszönte meg.

(1. f.)

A zagrebi Nemzeti Színház noviszadi vendégsze­
replése. Noviszadról jelentik: A Juda Makkabi sport­
egylet szombaton, Julius 20-ikán a lövöldekertben nagy­
szabású kerti ünnepélyt rendez, amelynek kimagasló 
eseménye a zagrebi Nemzeti Színház együttesének ven­
dégszereplése lesz. A zagrebi Nemzeti Szinház kiváló 
művészeiből álló együttes, köztük Sepec Milán, a ki­
váló tenorista, Micbl Milka, a jeles szubret, Vinszky 
Vanka, Haldinszki Stefi, Huml Giza, továbbá Csilics 
Gusztáv, Grünhut Alfréd, Stimac Angyelko, Ivcllio Ra­
de és mások, szombaton két és fél órás műsor kereté­
ben elsőizben mutatkozik be a noviszadi közönségnek. 
Ez alkalommal Coute'.ine George pompás francia víg- 
iátéka, a »Házi béke« és »A Roscnstcin család« egy« 
felvonásos operciíe kerül színre, míg Sepec Milán, 
Mickl Milka és Ham' Giza magánénckszámokkal sze­
repelnek a kitűnő miisoron. Az estélyen ezenkívül sok 
más szórakozás cs •ánctnulatság is lesz. Kedvezőtlen 
idő esetén az estélyt a Szloboda nagytermében tartják 
meg. Fenntartott asztalok a Szlávija könyvkereske­
désben és Lipkovics dohánytőzsdéiében jegyezhetők elő.
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9. oldal

Minden józan ember kénytelen belátni,
Hogy csak PYRAM-pasztát érdemes használni!

NYFLT-TÉR

Mesni Skolski OdborDacko GradDte.
Br. 221—1929,

O g las
Mesni Skolski Odbor u Bockom GradiStu 

zeli putcm ofertalnc lieitaci.ie nabaviti preko 10 
vagona prvcklasnili grabovili ili bukovih cepani- 
ca, dvogodiSnju scőu, za gorenje, bez oblica, pá­
niévá i trulih cepanica i 1—2 vagona koksa, sa 
oznaőenjem firmc, odaklc se nabavlja, franko 2c- 
lcznicka stanica Baéko (iradisíe.

Ponude se imaju dati po vagonu od 10.000 
kg u zatvorenim omotima (kovertaina), taksi- 
rane sa 100 dinara do 20, jula 1929. god.

Drvo i koks imaju se na oznaccno mesto iz- 
liierovati do 30. avgusta 1929. god.

Íz sednicc Mcsnog Skolskog Odbora, odrza- 
ne 30. juna 1929. god. u Baőkom Qradistu.
Josii M. Lokovic s. r. Knezcvié Mila s. r.

perovodia. 7793 prcdsednik.

______ Opgtinsko Poglayarstvo Horgoä_____
Broj 3577. iz 1929. g.

Oglas
Na dán 15. jula, 1929. odrzaőe se javna pro- 

’daja putcm drazbe zaplcnjenih potrebnih stvari 
kod sledecih lica:

1. Parta Jovan, 5 jutra zaplcnjenih zita
2. Seci Imre 15 hl. vina
3. Vuijackov Dusán, 7 hl. vina
4. Ingus Lipot, 2 konja sa kolitna i priborom
5. Dobo Silvester, 45 jutara zaplcnjenih 

taznih zita
Drazba de se odrZati gorespomenutog dana 

tod 10 do 17 sati na lieu mesta u Kraljevom 
Bregu. 7763

Oglas
Starateljstvo Sirctiíta ZaduZbine Marile Trandafii 

n Növöm Sadu potrebuje za uredjcnje novog sirotista 
na Sajlovu stolova, stolica, ormanova, skamija, gvoz- 
dene postclje, modroca i drugo.

Pozivaju se interescnti da pndnesu ponude na 
blanketama kője mogu debiti u Matici Srpskoj.

Ponude se imaju podneti do 20. jula o. g. a life- 
racija se ima obaviti na cetiri nedclje pcsle uarudzbine. 
7799 Prcdscdtístvo Síarateljstva.

H ir d e tm é n y
Közhírré teszem, hogy a csődválasztmánytól ka­

pott felhatalmazás alapján vbt. Szenti és Virág szu- 
boticai cég csődtömegéhez taitozó különböző tárgyakat 
és pedig: kész hálószobákat, ebédlőt gépeket, furnlrt, 
deszkákat stb. nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 
el fogom adui. Az áruk készpénzben azonnal fizetendők 
és elszál'.itandók.

Az árverést a helyszínen (Sudarcvléeva ul. 51—56 ) 
folyó évi julius hó 18-ikán

és szükség esetén a következő napokon tartom meg 
Venni szándékozók az eladásra kerülő árut a hely­

színén f. hó 13-tól kezdve az árverés napjáig minden 
nap, kivéve vasárnap délután reggel S—12-ig, illetve
3 —6-ig megtekinthetik.

Dr. Mirko Ivknviő Ivardckiő 
ügyvéd, vbt. Szenti és Virág

7719 cég csödtömeggondnoka.

A legdivatosabb

r  i  d  i  k  ü  1 ö  k
valamint jőminősegti b ő r ö n d ö k  o l c s ó n  

caakia

S e h ila  g e r n é l , a k í n a i t  ö n é i  k a p h a t ó  
Subotica, Alcknnndrova ul. 1

B  L E D B E N
nyar3lők figyelmével

Az összes m agyar 
könyvuj donságok  i
bolti áron kaphatók

E S o é e v a r  b a z á r b a n
a S c h l o s s b a d  m e l l e t t

MALOM KÉPVISELETÉT
keresi dalmát cég. Tekintetbe jönnek 
malmok, melyek csakis elsőrendű lisz­
tet produkálnak és melyeknek Dalmá­
ciában még nincs képviseletük. Kívá­
natra a cég garanciát is nyújt. Cim a 
kiadóhivatalban vagy Írásbeli utón »Ma­
lom P-1595« jelige alatt az Inlerreklain 
r. t.-ncl, Zagreb, Marovska 28. 7789

V a ü ó r l i  „ ’iT r b o v l j e “  
jegyű 97% ezénaavtnrtalinu kiváló órléafinomságu

m é s z í r á g y a
k i t ű n ő  e r e d m é n y t  n i t a t

Előjegyezhető az. összes elárusítóknál is most 
még tetszés szerinti szállítási határidőre

S i p o s  S á  n d o r ,  S u b o t i c a  
I. S okolsk a  8. ’ e 'c lo n i  888

W a lla c e
a

detektivregén yek 
királya !

Négy új olcsó Wallace:

K ató és a tizek  
A 13-as szoba

A pénzham isító  
A három tölgy titka

Kötve 31 dinár

D  A N T E - K Í A D Á S
K A PH A TÓ

A BÁCSM EGYEI NAPLÓ K IA D Ó ­
HIVATALÁBAN

a k id ig  H iaK E E S Ü Ü ääa H S IS R S H H IE S S B H "!!

„V R U C IC A “
kiváló gyógyhatású

F ii p <1 ő T e s t i é  
m ellett Boszniában

n szív és a véredények megbetegedéseinél.
idegbajoknál,
krónikus reumatikus betegségeknél, isiásznál, csuznál,
krónikus vesebajoknál,
női betegségeknél, főleg hurutoknál,
krónikus gyomor- és béllmrutnál és székrekedésnél.
Juliug 1 én megnyílt és fiirdóvendó/ck rendelkezésére ál,.

azgatósagF ü n lő t g
7 7 ' C

Fayence- és
ni ajolikafa burkolólapok 
padlózat! keram itlapok és 
sam ottanyag

n a g y  választékban ju tá n y o s  á rb a n  á llan áé tan  
k ap h a tó  :

Scliomunn és Untier cégnél, Novissail

P A T R O N  K A R T O N
6.3x90 cm. nagyságban, 1009 ivenkint 120 kg.

g y á r i  á r o n  b e s z e re z h e tő  
B e r k o v i U  M á r k

cég'.iél 14 u a

L á t o g a s s a  m e g
a z

OSIJEKI KERÜLET VH. ŐSZI

VÁSÁRÁT ÉS B1E Ö 6A D A -
SÁGi I IALLITASAT

1929 auf. 31 — szepl. 8
Kiállításra ketulir.-k ipari, háziipari, r.épvise'eti, sző­
lészeti, á'attenyésztési vad szati, halászati, tehenészeti, 
méhtenyésztési cikkek cs áruk, mindennemű mező- 
gazdasági termény, lovak, marhák, npró állat és baromfi

L ó v e r se n y e k
50n/o-os mene'.dí kedvezmény a vasutakon 

és a gőzhajókon
Vásárigazolványok kaphatók a vásírképvisoleteknél, 
péazintézetekné , községházaknál. Ahol nem lenne 
kapható, fordu'jon közvetlen a vásárigazgatósájhoz.

I n t e r n r b a n  t e l e f o n  1 9 2

Gabonás és lisztes zsákok, 
vízmentes ponyvák, ame­
rikai és kender kévekötő 
manilla olcsó beszerzési 

forrása

K é r j e n  á r a j á n l a t o t !

C S A K
julius

1 2 - 2 0 - ig !

F e lh a lm o z o tt  ra '.tú ru n k  c s ö k k e n té s ir e

8  n a p i g  t a r tó  olcsó feliérnem iihetet r e n d e z ü n k
Szabott árainkból készpénz-vásárlás ellenében
20®/o e n g e d m é n y t  a d u n k !

B r a C ' i  S t i p a n é e v i é  .livYuru-'oVi.t Subotica, Aleks ndrova ul. Korzó

C S A K
ju lius

1 2 - 2 0 - ig !
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A le g m a k a c s a b b  é s  l e g e l h a n y a g o l t a b b

székszorulást, gyomor-, 
vese- és m ájbajokat
gyorsan, biztosan és a kiujulás veszélye nélkül gyógyítja a FIGOL

A FIGOL kiváló gyógyerejü dalmáciai füge nedvé­
ből és t e n g e r i  f ü v e k b ő l  készül, tehát minden 
veszély nélkül alkalmazható még a legérzékenyebb 
gyermekeknél és id ő s e b b  s z e m é l y e k n é l  is. 
Készíti és postán szétküldj Dr. SEM EE IÚ  gyógy­
szertára Dubrovnik 2. — Ára iivegenkint 10 dinár, 
bárom üveg 105 dinár, nyolc üveg 2 lő dinár. 701? ■

I A ragályos betegségeket |
a pondrók, a legyek és a többi ilyen undortkeltő rovar terjeszti, ö n  nem is gondolja, 
hogy milyen nagyfokú veszedelemben forog. Vigyázzon egészségére és életére, de termé­
szetesen gyermekei és családja egészségére is. Védekezzék ezek ellen a rovarok ellen és 
használja a legtökéletesebb

SHELLJ^X
Pvarirtószert. A Shelltox fecskendezésére Shelltox-fecskendót használjon, mert ez garan- 

Ija a legnagyobb teljesítményt. Azok a rovarok, amelyeket a levegőbe fecskendezett 
Shelltox-felhőcskék érnek, BIZTOSAN ELPUSZTULNAK és néhány perc alatt

m e g t is z t í t ja  a  la k á s t  
a  le g y e k t ő l ,  m o ly o k tó l ,  s z ú n y o g o k ­
tó l, b o lh á k tó l ,  p o lo s k á k tó l ,  h a n g y á k ­
tó l ,  s v á b b o g a r a k tó l ,  e z e k n e k  p e t é i ­

tő l  é s  lá r v á itó l .
Nyomtatott használati utasítást minden árusítónál kaphat. A Shelltox használata a lakát 
higiéniáját jelenti a legnagyobb mértékben.

L4378
M in d e n ü tt  k a p h a tó

Betegség miatt eladó

jónevü és jómenetelü étterem és szálloda, 
a város központjában, házzal és teljes be­
rendezéssel együtt.
Érdeklődök í r á s b a n  forduljanak a Jugosl. 
Rudolf Mosse D. D., Zagreb, Zrinjevac 20 
címre, „4501“ jeligével.

■ B B B B 9 E B B »  •  « O H B B a S Z n B D  •  « B O B  •  U B O B B B B B  •  O T B B H B B I

Olcsó áron készít mindennemű nyomtatványt a

Minerva nyomda r. t.

Szab. paezirozőnk utánra*«, v agy  az n tánzat forgalom babozatala  
törv. bdrfteUetik

, HA
pénzt akar

m eg ta k a r íta n i, 
vegyen ma jának 

elpusztíthatatlan

Olcsóbb, mint a 
szita, mert 

évekig  e lta r t!
Minden jobb vas- és 

háztartási üzletben 
kaphatja!..f

P r ím a

p o r  ©se s z e n e t
O sz tra u - é s  H in d e n b u r g -

k o k s z o t  1
b á n y a á r a k o n  a j á n l  a z

Á lta lá n o s  H ite lb a n k  Kt.
s z é n o s z t ű ly a

S z u b o ts e a  — T e ’e f o n  51

Üzleti könyv, va y b rmilyen nyomtatvány rende­
lése előtt k rjen ajánlatot a Minerva-nyomdától

S z a b a d a t a  z o  t t

jé g s z e k ré n y e in k  
, árait leszámítottuk!

Í z lé s e s  e lk é s z í t é s i  A legmodernebb kivitel í

M ie lő tt Jé g s zek ré n y t vá sáro l, 
ké rje n  á r je g y z é k e t és a ján la to t

BRACA GOLDNER Ő
SU B O T iC A , J u g o v ié a  u l i c a  2 0 . — T e le ifo n  1—34

B B B B a B B B B B B B B & IB flB B Q IS B a B B a B B B a B B B B B B B B a B B

M A K ÍC A ”95
F é r f i  é s  h ö 3 g y fo d r á s z a t i  s z a lo n  ;* W  M E G N Y Í L T !
Higiénikus berendezés! Előzékeny kiszo'gá ás! Subotica, p«s íeva ni. 8 (We nhut-hiz)
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LEVELEZÉS i
Pofiként, beteg voltam, le­
veleket kaptam — szeret­
lek. Csókol sokszor Pofid.

7802
Noviszadtél Szuboticára 
szombaton délután utazó 
kis leány, akivel beszél­
gettem is, közölje cimét 
• Véletlen szerencse, jel­
ige alatt a kiadóhivatalba.

7811

Nem sablonok, hanem kü­
lön egyéni ízlés szerint 
készülnek Branch'er búto­
rai Subotica. Halpiac

7743

( házasság  |
Hölgyek és nrakl Megnyílt
Palicson a Vigadó épületé­
ben a Vénusz úri- és 
hölgyfodrászat. Ondolálás, 
manikür és fejmosás. Férfi- 
fodrászat. Tisztelettel Funk 
János. 76G6
Megnösülno 7 éve saját mű­
hellyel rendelkező, 28 éves, 
jómogjelenésü, józan iparos 
és keresi acélból hozzáillő, 
róm. kath., háziasán nevelt 
urileány vagv gyermektelen 
özvegy ismeretségét. Meg­
felelő hozomány megkíván­
tául;. Csak fényképes le. 
velőket kérek Sombor, pos- 
tafiók 9 címre. Legteljesebb 
diszkréció. 7695

(foglalkozás
!**»*>**«>»"'
Házvezetőnő, rendszereto, 
jól főző, kerestetik. Cim a 
kiadóban. 7819

Kertészt, aki uraságoknál 
szolgált, keres Szemző Ist­
vánná, Krnjaja. 7806
Géplakatost azonnali belé­
pésre keresünk. Előnyben 
azok, kik papirzacskógyár- 
táBban már dolgoztak. — 
Unió, Snbotica, Somborskl 
pnt 39. 7783
Raktárnoki állást keresek 
malomban vagy nagyobb 
vállalatnál. Nyolcvagonos 
malomban 6 évig működ­
tem, mint raktárnok. Pálics 
Franjo. Baöka Topola.

7801

Házhozjáró felsőruha var
rónöt keresünk. Cim a ki­
adóban. 7816

Gimnázium, kereskedelmi 
akadémia és polgári iskola 
tanulóit, kiknek egy-két tan­
tárgyból augusztusban kell 
letonniök az osztályvizsgit, 
előkészít több tanár és Így 
lehetővé válik, hogy még a 
legszegényebb tanulók is 
a szünidő alatt biztos és 
szakszerű oktatást kapja­
nak az osztályvizsga le­
tételére. Megkeresések Ka- 
radgiéeva ul. br. 18.

7521

Gyakornokot (gyakornok­
lányt) keres azonnali be­
lépésre szuboticai iparvál­
lalat. írásbeli ajánlatok 
>26« jeligére a kiadóhiva­
talba. 7775

SZABADOS LÁSZLÓ
tor aszí dösiizemét 

Danicicev put 1 s; ah
(H ercog fatelep)

hß.yi tß át

10 azeméiy vagy nagvobb 
teher vitelére alkalm a», 
8—12 HP belső motorral, 
teljesen uj, e la d ó  és 

azonnal átvehető 
M om ievió § . DuSan 
Novisad, Kr. Petra ulica 25

Hol vasaltat? 
A H orváth

v a s a ló in té s  e tb e n

Z rin jsk i trg 9

kintorna

Klstlu: Álljon meg és ne rázza úgy a hidat! Jancsi 
azt hiszi, hogy egy hal akadt a horogra.

Az óvatos soffórtfl! megkérdik!
— Miért festeti autója egyik felét pirosra és a má­

sikat feketére?
— Oh, ez finom gondolat: így legalább ellenmon­

dók lesznek a tanúvallomások.

fílró: Maga felbevágta a panaszost egy teli boros 
üveggel. Agyon Is üthette volna.

Vádlott: Ki van zárva, bíró ur. Az üvegben öreg 
hordeauxl bor volt, már pedig az köztudomásúlag nem 
árt meg az embereknek.

Professzor: Első pillantásra megállapíthatom, 
hogy magának barátom, emésztési nehézségei vannak.

Páciens: De még mennyire! Már napok óta nincs 
mit emésztenem,

*
Két férfi beszélget:
_  Ki az a rettenetes nőszemély ottan?
— Az? A feleségem.
— Oh, bocsásson meg. Tévedtem.
— Szó sincs róla. Ett tévedtem. . .

A kisfiú megkérdi az édesanyjától:
— Mondd, mama, g piros arc az egészség Jele?
— Bizonyára, fiacskám.
— No. akkor én láttam tegnap egy nénit, akinek 

az egyik fele egészségesebb volt. mint a másik.

Keresek azonnali belépésre 
Ügyes, szorgalmas váske- 
reskedö-segédet szerb, ma­
gyar és német nyelvisme­
rettel. Ajánlatok a fizetési 
igények megjelölésével. — 
Vantsik Mihály céghez, Ja- 
fa Tomié (Bánát) külden­
dők. 7788

Haktárnok, kaucióképes, 
gabonaszakmában azonnal- 
ra felvétetik. Cim a kiadó­
ban. 7795

Külfö.dre való Kö'tözés miatt
türrősen e l a d ó  beren-

dizéssel vagy anél ül
l ip ik i  v i t á m
A villa  a fürdőhely legszebb 
ré9txn fekszik, évi hozama 
70.000 d nár, ha a villatulaj­
donos vendegeket akar e’he- 
lyezri. A villa ára olcsó. É • 
dcklődők forduljanak a tulaj­
donoshoz megegyezés végett 
V ila  „ B A L K A N “ Lip ik

(9■ larónia) , 7

Az egyik ismert ügyvéd segédje mindig későn jár 
he az Irodába. A napokban az ügyvéd elővette a jo­
gász urat és szigorúan így szólt:

— Pontosan kilőne órakor tessék az Irodába len­
ni. A jövőben egyetlen perc késést sem fogok tűrni.

— Igenis, — mondotta a fiatalember.
Másnap jókora késedelemmel jelent meg az iro­

dában. Az ügyvéd elővette az aranyóráját, dühösen a 
jogász orra elé tartotta és csak ennyit mondott:

— Mit szól ehez? 9.40!
A joghallgató megcsóválta a fejét és csendesen 

így szólt:
— 9.40? Igazán nem drága.

Sofför, kovács és traktor-
kezelő. mielőbbi belépésre 
állást keres. Cím a kiadó­
ban. 7797
Közvetítjük a legrövidebb 
idő alatl az engedélyek 
minden fajtáját, állampol­
gársági, itt-tartézkodási en­
gedélyt, (trafik, kávékimé- 
rés, iiéno i mesno pravo 
slb.) Nemzetközi Iroda, 
Snbotica, Aleksandrova uli- 
ca 9, 7786

Dorothea Berklő wird von
Frau Ibestyánszky 2cdnik 
gesucht auf sofortigen Ein­
tritt. 7815

Baéka Topolán
30 év óta fennálló

p é k s é g
teljes felszereléssel és la­
kással, a főutcán k ia d ó  

é» azonnal átvehető. 
Bővebbet

Nagy mélykút i András
villanyszerelőnél
Baéka-Tcpolán

Ugyanott egy W erthelm - 
siabrény o'adő 7756

Segód: Szeretnék ma az anyósom 
menni.

Főnök: Én is.

temetésére

Az orvos azt mondja a páciensnőnek:
— Nincs magának semmi baja, nagyságos asszo­

nyom, csak pihennie kell.
— De kérem, doktor ur, nézze meg a nyelvemet Is. 
— Igen, főként arra értettem.

Buche intelligentes, deu­
tsches Fräulein zu meinem 
6S  jährigen Sohne. An­
tritt sofort. Angebote bitte 
unmittelbar an mich: Dr, 
Zelpnay Miklós, Advokat, 
Star! IloCej zu richten.

7796

Olcsó tűzifa
vagóntételekban btrmely 

állomásra szállítva r
k a p h a t ó  er r-

Á C S  A N D O R
SUBOTICA 

Badaliéeva ulica 2.

Két tőzsdés találkozik a korzón. Az egyiknek lát­
hatóan nagyon lóg az orra.

— Mi bajod, komám? — kérdezte a társa, — Miért 
vagy olyan rossz hangulatban?

— Egészségi okok miatt sürgősen el kell utaznom. 
Levegőváltozást ajánlottak, külföldre megyek.

— Ugyan, ne viccel) már! Rcmok színben vagy, 
nincs neked zetnml bajod. Azt hiszed, hogy az mind 
szcntlrás, amit az orvos ajánl?!

Az utazni óhajtó rezlgnáltan jegyezte meg:
— Nem az orvosom ajánlotta a külföldi utazást, 

hanem az ügyvédem ..

Parfimerija K A I C S

Házvezetőnői állást keres 
jőmegjelenésü középkorú 
őzvogyasszony, a háztar­
tásban teljesen jártas. Cim 
a kiadóban, 7769
Pincárügynőkség, Freu- 
denieid Vilmos Pancsevón 
ajánl, koros, elhelyez min­
dennemű, elsőrendű kávé­
házi, szállodai személyzetet.

7324

Szoptntósdadának ajánlko­
zik fiatal, egészséges pö. — 
Horváth Teréz, Sombor, 
Senéanski pút 47. 7674
Fdmolnárt keresek hosz- 
szabb, legalább 15—20 évi 
ilyen gyakorlattal, azonnali 
bolépésre 8 vagonos ke. 
reskedelmi és vámmalom 
részére. A gyakorlat iga­
zolandó. Fizetés megegye­
zés szerint. Személyes je­
lentkezést kérek. Singer, a 
Pátria malom bérlője, Baő- 
ka Topola. 7766

különféle hasznúit szó- 
mély cs t e h e r a u t ó k ,

FOütD
A U TÓ BU SZO K
FORDSON traktor, mind 
kifogástalan állapotban 
?5  eladók 
WEIGAND Ä Co autó- 
Haragé S u b o tica , Pnie 
kujundziécvu 4, Tel. 61

F i i  n i  é g e t e t  ?

épitőmész
vacontételekben !es?á 11- 

tott árban kapható

R é v a  i A d o lf
S-íbotica, So .tol.‘•ka ul. 2. 

Te efon 551

Simon és B odnár
gépjavítóm iihel v, v«s- 

éa réZmtó'de
Subotica, VI. k«r Tol- 
slojevn ulica 27. mám

(Kenyérgyár melletti utca)

Elvállalunk min­
denféle mezőgaz­
dasági gépjavítást 
és a lk a tr é s z e k  

u j i t á s á t 
v a s b ó l  vagy bármely 

ötvözetből
Külön osztályunkon i autók, 
traktorok, pázmntorok, vala­
mint as össirs tüagépak Javí­
tásit speciális saeva»ánigépein • 
Igen aaak-aerilen garancia mellett 

végeztük
v a s -  é i  r é s ö n  <í- 

c’é n k b e n  
A beküldött r a j z o k  
vagy minták után bár­
milyen gépalkatrészt a 
legolcsóbb árakon készí­

tünk 
Tel. 14.3

Ha gallérját, fényesen, 
fehéren és elegánsan 
akarja viselni, akkor 
küldje 445

PIU K O V IC  
gözmo .ódába
Subotica, Vilsonova ulica ló. sz.

B Ú T O R
Legszebb

Legjobb
Gyári áron

Részletre Is

Fister Gusztávnál 
Fra JeS« trg 6. 

Burátok tcinploinn  során
2 fi'

Magiszterük, asszisztensek, 
gyakornokok állást nyer­
hetnek gyógyszertárakban. 
Komlkallja, Hovlsad. 7447
Érettségizett hölgvgyakor
nokot keresek gyógyszer­
táramba. Basch, Cantavir.

7709

vétel-eladás]
latállótrágya kapható Her­
ceg László, Sombort úti fa­
telepén. 7817

Két aarokház, az egyik a
piaciéren, a templom mel­
lett, bármilyen üzlet cél­
jaira megfelel, a másik fő- 
uceán, üzlethelyiséggel és 
teljes üzleti berendezéssel, 
elköltözés miatt szabadkéz­
ből eladó. Mihajlo Zivko- 
vié, Svotozar Miletié, Baöka.

7808

Csinos falvédő keményfá­
ból (lamberi) szalonók, iro­
dák, vagy folyosók labor - 
kolatának, valamint nagy 
asztalok és állványok el­
adók, OpSta Kreditna Ban­
ka-palota, volt villanygyári 
helyiségben, délelőttön­
ként! 7814

Ház elköltözés miatt jutá­
nyos áron eladó. V., Neret- 
vanska ul. 24. 7782

Ssdvógázmolor, 35/40 IIP, 
olcsón eladó. Motorgópészt 
azonnalra felveszek Zádo- 
ry, Stara Moravica. 7804
Ház eladó Badonovácon, 
Jakoböié telep 83. 7777
Jókarbnn levő R-as magán­
járó eladó, esetleg csépiéire 
kiadó. Bálint Károly, Stara 
Moravica. 7787
Tejosarnok, jól bevezetve, 
más elfoglaltság miatt el­
adó. Havi tiszta jövede­
lem: 3—4000 dinár. Bő­
vebbet Gulyás tojesarnok- 
ban, Rudidévá 3. 7704

Sxivóaázmotor - darálóma­
lom, kótjáratu, eladó vagy 
haszonbérbe adó augusztus 
elsejére. Berecz Lajos, Mól- 
Gunaras. 7701
Komplott faragott diófa há­
lószoba eladó. Harambafti- 
éeva ul 23 7781
Háa kétszobás lakással, ga­
rázsnak, műhelynek alkal­
mas, kedvező részletfizetés 
mellett eladó. Cim a kiadó­
ban. 7813

Eladó 8K hold szántóföld 
az apatini hídon túl. Bő­
vebbet Szombor, Biréani- 
nova 62. 7558

Eladá egy darab 70—30 IIP 
Stock motor 6-vasu ekével, 
2 darab Fordson-traktor, 
ogyik majdnem vadonatúj, 
alig használt állapotban, 
egy 12 HP nyersolajmotor 
Dresdener Gasmotoren 
gyártmányú, egy drb Hof- 
berr gyártmányú tengeri 
szártépő, Hofherr-Schrantz 
720 mm gvürüsesapágyas 
caéplöszekrény, 10 IIP Ile- 
nauor-gvártmányu benzin- 
lokomobillal, teljes felsze­
reléssel, valamennyi kifo­
gástalan üzemképes állapot­
ban jutányos áron é3 ked­
vező feltételek melleit Ag- 
rikultura, Szombor. 7701

Hol vásárol a vidéki
legolcsóbban kész fóríi. 
nőt, fiú és gverineknihát 
Szuboticán? Földes Samu 
ruhaáruházában, JIudic3 
ucca gyümölcspiac. Férfi­

öltöny 525, divatraglán 
675, női felöltő 425, gyer­
mekruhák 225, Trencs coat 
725, munkásruhák 140 di­
nártól. Tessék meggyőződni 
vételkényszer nélkül, ügyel­
jen a cégre 2751

ajánlja különleges Kö'nl-vlzelt nagyban és kicsinyben. 
Chypre, Ambra, Lorlgan, Kaliforniai Poppy, Orgona, 
Gyöngyvirág, Székül, Jácint, Ibolya, Nárcisz, Orosz
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N A P L Ó
L IF K A -K E R T
HÉTFŐ, KEDD, SZERDA

É D E N  K E R T
Birnbach híres színdarabja  

Főszereplők:

C o r i n n e  G r i f f i t h  
L e v i s  S t o n n e

KIRAKATÜVEGEK 
VITHUMNAL NOVISAD, 
FUTOSKI PÚT 137. 173-t
Modern családi ház eladó. 
Stosova ulica 8. 7246
Faidötnhák, dresszek, szan­
dálok, gyermek- és szokol- 
cipők óriási választékban 
megérkeztek. Budanovió Te­
rézia, Szubotica, Rudié ul. 
Labor palota. 938
120 HP Nicholson gőzgép 
kazánnal együtt kedvező fi­
zetési feltételek mellett 
üzemképes állapotban el­
adó és bármikor megtekint­
hető. Singer, a Pátria ma- 
lom bérlője, Baika Topola.
Szálloda, kávéház, étterem 
bérlete,. teljes berendezés­
sel, mozival, terasz- és 
kerthelyiséggel, nagy járási 
székhely központján átadó. 
Megélhetést biztositó üz­
let. >Bőmches< ügynöksé­
ge, Baéka Topola. 7658
Sfigősen eladó 48” vadonat­
új MÁV-cséplő 260 méter­
mázsa búzáért, Hofherr- 
cséplőgarnitura 210 méter- 
mázsa búzáért, üzemben 
megtekinthetők. Rakk Elek, 
Baéka Topola. 7728

Sirkflfizlet, jól szortírozva, 
eladó a Bánátban. Cim a 
kiadóban. 7690
»Merkur« paprikamalom,

Horgoé, megfelelő feltételek 
mellett eladó vagy bérbe­
adó. Érdeklődni lehet az 
igazgatóság tagjainál, Hor­
goson. 7691

í i f i h s  áruit
vételét és eladását közve­
títi, bizományi árut értéke­
sít, értékpapírokat, sorsje­
gyeket vesz és elad. Ke­
mény banküzlet, Manojlovi 
éeva 3 5565
»Pnch«-motorkerékpár, jó 
karban, villanyvilágítással 
olcsón eladó. Érdeklődni le­
het a »Tiszavidék« szer­
kesztőségében Sztari Be- 
csejen. 7626
Köve« ut mellett 47 lánc 
prima szántóföld tanyával 
együtt örökáron eladó. A 
föld B. Topolától 4 kilo­
méterre fekszik és esetleg 
két részben is átvehető. — 
Érdeklődni lehet Namesz- 
tovszky Lajosnál Bácska 
Topolán, Fő-utca 555.
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Eladó ház. Szép családi 
ház közel a beltérhez, el­
adó. Masarikova 26. 7705

Ford lYí tonnás teherautó, 
jó karban, uj gummikkal 
eladó vagy elcserélném 3— 
4 tonnás gyorsabb járatú 
teherautóért. Ugyanott el­
adó 50 HP, 3000 Wolt alig 
használt villanymotor. 3 
darab Radial-szita, Wör- 
ner-tarár, álló Progressz és 
több szijtárcsa. Freund, 
gőztéglagyár, Baéko-Petro- 
voszelo. 7699
Férfi és női fodrászüz'el
Sombor legforgalmasabb he- 
Ivén családi okok miatt el­
adó. Érdeklődni lehet Mol­
nár Elemér ügynökségénél, 
Szombor. 7697

Kfilőnbejáratn csinosan bú­
torozott szoba azonnalra 
kiadó. Paja Dobanovaőka 
ulica 3. a Nemzeti szállodá­
val szemben. 7820
Csinosan bútorozott uccai 
szoba egy vagy két sze­
mélyre azonnal kiadó. So 
kolska ul. 18. 7805
Jóforpalmn füszerüzlet ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett kiadó. Cim a kiadó­
ban. 7807
Szép kis bútorozott szoba 
kiadó. Rádió Reklám, Su- 
botica 7802

A főuccán egy újonnan 
épült emeletes épületben lé­
vő két uccai szoba s vízve­
zetékkel felszerelt mosdó­
szoba, nagy uccai erkéllyel 
bútorozva vagy bútor nél­
kül augusztus elsejére ki­
adó. Felvilágosítást nyújt 
»Dunav« biztositó Vilso- 
nova ulica 11. 7821
Egyszobás úri lakás mel­
lékhelyiségekkel kiadó, — 
Ceska ul. 22. 7809

Keresek 3—4 szobás és 2 
szobás lakást november 
1-re, a beltéren. Cim a ki­
adóban. 7803

Újoncok! Szakavatott egyé­
nei; pontos felvilágosításo­
kat adnak katonai termé­
szetű, különösen sorozási, 
szolgálati idő meghatározá­
sára és jogos esetekben a 
szolgálatok megrövidítésére 
vonatkozó ügyekben. Nem 
zeíközi Iroda. Szuboiica. 
Aleksandrova 9. 7786
Lakás, csinos, belterületi, 

három szoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel november­
re kiadó. Senoe 17.

7667

Ffiszerkereskedés Novisa- 
don eladó vagy kiadó. Men­
yei Mihály, Novisad, Arse 
Teodorovióa (Sljukina) 20.

7771

Garszon úriember keres 
bútorozott szobát. Cím a 
kiadóban hagyandó. 7708 I

Hétfő—szerda
Kettős mQaor ! Két «láger I

L á n y o k !  V ig y á z z a to k !
Főszereplők :

OLIVE BORDEN é. ANTONIO MORENO

E M B E R  N E  I Z G U L J !
Kalandos vígjáték. Főszereplők:

BII.1.IE DOVE éi TOM MIX

Ingyen kap 1 próbadoboz 
eredeti Daruváry krémet, 
ha portóra beküld bélyeg­
ben 2 dinárt. A Daruváry 
krém ezideig a legjobban 
bevált szer arctisztátalansá 
gok, szeplök, májfoltok ellen 
Kapható szaküzletekben 
Postai szétküldés Blum 
gyógyszertár, Szubotica, 
főposlával szemben. 6190
Ingyen mintacsomag. Dos- 
tal pipere gvöngvpórából. 
Eredmény már első hasz­
nálatnál. Borátka, pattanás, 
arctisztátlanság, eltűnik 
Küldjön két dinárt bélyeg­
ben portóra Kemikalija N'o- 
viszad 144. címre. Gyógy­
szertárakban , drogériákban 
20 dkg. eredeti csomag 
25 dinár. 5819

Woliner gépszijjal munkát, 
időt és pénzt takarít meg. 
Szuboticai egyedárusitó 
Barzel vasüzlet. 6117

Pénzkölcsönt
folyósít ingatlanokra, vál­
tókra ékszerekre, értékpa­
pírokra és egyéb dologi biz 
tositékokra Kemény bank­
üzlet, Manojlovióeva 3.

M O ?J

»Neo-Dcrma« kivonat biz­
tos szer hörgyulladások és 
bőrbajok ellen. 10 dinár 
előzetes beküldése mellett 
prospektust küld Nada la­
boratórium, Subotica.

7562

Apróhirdclísek Szuboticán 
az Aleksandrova ulicán a 
Pressburger-féle üzletben, 
a PaSiéeva ulicán a Bádió- 
Reklám irodájában, Univer­
sitas könyvkereskedés Alek­
sandrova ulica. Földes Sa­
mu ruhiizletében, Gyümölcs­
piac, Noviszadon, Szombor- 
ban, Szcntán, Veliki Becske­
reken ottani fiókkiadóhiva­
talainkban is eredeti áron 
feladhatók.
Külőnbejáratu szépen bú­
torozott 1—2 utcai szobát 
keresek. Kizárólag a belté­
ren, lehetőleg emeleten és 
vzvezetékkol. —• Ajánlatok 
>Garcon< jeligére a kiadó­
ba kérek. 7659

Kiadó orvosi rendelőnek, 
irodának igen alkalmas két 
uccai szoba előszobával Je- 
laéiéeva ulica 5. alatt julius 
1-re. Felvilágosítással szol­
gál Herei drogéria. 3101

| NAGY SZENZÁCIÓ! 1
5 Hatóságilag engedélyezett végeladás! ■
c V o jvod ina  le g n a g y o b b  úri és női d iv a tü z le te

■ Vukovic Gerő, Subotica, Főtér
A raktáron lévő összes árukat gyári áron alul teljesen kiárusítom s az üzletet feloszlatom. 
A n. é. közönség hosszú éveken át meggyőződött arról, hogy csakis a legjobb minőségű

árukat tartottam s most a nehéz gazdasági viszonyok miatt

1 bb- olcsó áron teljesen kiárusítom -*■

El

2675 drb férfi ing, különféle  
6300 drb férfi kalap, különféle  
2300  drb nyakkendő

13300 pár férfi és női harisnya
1 6 4 0  pár gyerm ek-harisnya
1 0 3 0  pár férfi és női börkeztyük
2820  pár férfi, női és gyerm ek kötött és

cérna-keztyük
Ezenkívül nagy mennyiségű fürdőruhák, p izsam ák, 
férfi reggeli kabátok, zsebkendők, kölni 
vizek, utazó Plaidek és sapkák, bőr-rid ikü- 
lök, pénz-, szivar- és c igarettatárcák, s é ta ­

botok, férfi és női sálak

Habig, tollkönnyü, ezelőtt 325, m ost 250 din. 
Borsaiino, to'lkönnyü, ezelőtt 300, m ost 230 din. 
Panizza, ezelőtt 270, m ost 210 din.
Habig, nehezebb, béléssel, ezelőtt 330, m ost 260 din. 
Borsaiino, . „ . 320, m ost 250 din.
Panizza, . . . 280, m ost 230 din.
Csipke, szallag s egyéb rövidáru cikkek úgy 
nagyban, mint kicsinyben is k iá r u s í t o m

M IN D E N
Olcsó! Olcsó! Olcsó!

Csakis készpénz-fizetés 
mellett l

Tisztelettel

V U K O V IC  GERO
Csakis készpénz-fizetés 

mellett!
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A szerkesztésért telelés DRÓDY MIHÁLY Nyomatott a kladótulaldonos Minerva r.-t.-ndl. Felelős kiadó: NAGY SÁNDOR Szubotica


